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Nehézségek a koalíciós 
megállapodás aláírása körül

Szádat Thatcherrel tárgyalt
London (—) Ánuár Szádát 

egyiptomi elnök tegnap Marga­
ret Thatcher angol miniszter- 
elnökkel tárgyalt az európai kéz 
deményezésről a Közelkelet ügyé 
ben.

Minthogy angol megbízott a 
Közöspiac miniszteri bizottságá­
nak soros elnöke, London igyek­
szik ezt az európai kezdeménye­
zés ügyének előmozdítására fel­
használni.

Szádát, mint jelentettük, euró 
pai városokba, így Bécsbe is el­
látogat. Az osztrák fővárosban 
feltételezhetően fel fogja kérni 
Kreisky kancellárt arra, hogy 
közvetítsen közte és az ,,el nem 
kötelezett államok” között. 

Szádát diplomáciai kőrútjának

legfontosabb állomása Washing­
ton lesz, ahol a közelkeleti hely­
zetről, illetve a „palesztin prob­
lémáról”, valamint a camp-da- 
vidi folyamat felújításáról fog 
tárgyalni Reagan elnökkel.

Magasrangu amerikai diplo­
mata azt mondotta, hogy Rea­
gan elnök a Szádáttal történő 
találkozóval kezdi meg a közel- 
keleti ügyiekkel való foglalko­
zást. Ez a diplomata rámutatott 
arra, hogy bizonyos felfogásbeli 
különbség mutatkozik a két ál­
lamfő között, mert míg Reagan 
a szovjet veszély ügyét helyezi 
előtérbe, Szádát a „palesztin 
probléma” megoldását tartja a 
legfontosabbnak.
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KÖZLEKEDÉSI SZERENCSÉTLENSÉG 
— ÖT HALOTT, NÉGY SEBESÜLT

Az Agudát Jiszráel bejelentette csatlakozását a koalícióhoz
\z utolsó pillanatban felmerült nehézségek miatt, tegnap este ;az új kormánynak 17 minisztere 

„em írtak alá a koalíciós megállapodást, és így nem valószínű, és 8 miniszterhelyettese lesz. 
hogy Begin ma bemutathatja új kormányát a Kneszetben. Lehet- 
-óges. hogy a koalíciós tárgyalások szerdáig folytatódnak.

V VXP vezetősége, a Tóra Nagyjainak Tanácsa és a Tárni ve­
zetősége tegnap „maratoni” tárgyalásokat folytatott a koalíció 
feltételeiről.

\y Agudát Jiszráel tegnap az esti órákban bejelentette, hogy 
csatlakozik a koalícióhoz.

mennyi kikötőjében. További köA Tárni a miniszterelnök 
kompromisszumos javaslatáról 
tárgyalt, mely szerint Abu Chá- 
céra munkaügyi, népjóléti és 
kiitaügyi tárcát kapna, Áháron 
Uzán pedig miniszterhelyettes 
lenne.

Ben Cion Rubin, a Tárni har­
madik képviselője azt mondta, 
hogy nézete szerint a Táminak 
nem szabad elfogadni ezt a ja­
vaslatot.

Begin miniszterelnök azt han­
goztatta. hogy nem alakit olyan

vetélés, hogy az El A1 szomba­
ton ne üzemeltesse járatait, sem 
Izraelben, sem külföldön.

A koalíciós megállapodás ér­
telmében a kormány kötelezi ma 
gát lakások építésére olyan fia­
tal párok számára, ahol a férfi 
„jesivát heszdér" (olyan jesiva, 
melynek tanulói katonai szolgá­
latot teljesítenek) növendéke.

A koalíciós megállapodás biz­
tosítja a vallásos sportolók jo

és 8 miniszterhelyettese lesz.
Hadügy: Áriéi Sáron; külügy: 

Jicchák Sámir (helyettese: Je- 
huda Ben-Méir); pénzügy: dó­
rám Áridor; gazdasági koordiná­
ció: Jákov Meridor; miniszter­
elnökhelyettes és földművelés- 
ügyi miniszter: Szimchá Ehrlich 
(helyettese: Pinchász Grupper).

Dr. Burg megtartja a belügyi 
és rendőrségi tárcát, s ő marad 
az autonómia-bizottság elnöke 
is. A probléma, többek között, 
az volt még tegnap, hogy meg- 
ka.phatja-e a vallásügyi tárcát 
is. Amennyiben igen, úgy Chá- 
jim Druekmann lesz a vallás­
ügyi miniszterhelyettes.

Súlyos közlekedési szerencsét­
lenség történt tegnap reggel a 
régi jeruzsálemi országút mentén 
fekvő Jád Rámbám szövetkezeti 
falu mellett.

Egy személyautó előzni akart 
egy másik autót a forgalmas 
úton, s közben összeütközött az

ellenkező irányból közeledő 
Volkswagen teherautóval.

Öt ember életét vesztette, né­
gyen súlyosan megsebesültek.

A sebesülteket kórházba szál­
lították.

Az áldozatok neveit lapzártáig 
nem közölték.

Meghalt a nyolcadik 
IRA éhségsztrájkoló

Belfast (UPI, Reuter). — A 
Belfast melletti Maze börtönben 
meghalt a nyolcadik IRA éhség­
sztrájkoló, a 25 éves Kieran Do­
herty. Doherty, aki az ír parla­
ment tagja volt, 22 éves fegyház 
büntetését töltötte, amelyet til­
tott fegyver- és lőszertartásért 
szabtak ki rá. Éhségsztrájkja 73. 
napján érte a halál.

Pénteken halt meg a hetedik 
éhségsztrájkoló, az ugyancsak 
25 éves Kevin Lynch, akit 1976- 
ban ítéltek 10 évi fegyházbünte­
tésre engedély néküli fegyver- 
tartásért.

DRÁGUL AZ ÉPÍTŐ­
ANYAG

A közeli napokban megdrá­
gulnak különböző, állami ellen­
őrzés alatt álló árucikkek, főleg 
építkezési anyagok.

A cement már egy héttel ez­
előtt 10 százalékkal drágult. Az 
árellenőrző bizottság vasárnap 
tárgyalt más építőanyagok (mész 
stb.) áremeléséről, javaslatai 
azonban még a kereskedelem- és 
iparügyi miniszter jóváhagyásá­
ra szorulnak, ami azonban rövi­
desen megtörténik.
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Éhség-tüntetés Varsóban

\yt. amely a Tárni támo- gát, hogy ne kelljen résztven- 
»atäsärä támaszkodik olymódon, niük ünnepnapon megtartott 

iey a Tárni nem tagja a kor- mérkőzéseken. Egy más cikkely 
mánvnak. 'gondoskodik arról, hogy emelje

Varsó (—) A lengyel főváros­
ban tegnap reggel megkezdődtek 
a tárgyalások a kormány és a 
Szolidaritás között az élelmiszer 
hiány problémájának megoldá­
sára.

Időközben az éhség-tünteté­
sek átterjedtek Varsóra is. Teg­
nap, miközben a tárgyalások

“Ábu Chácéra munka és nép-[folytak a kormány és a szabad 
jóléti, valamint kiitaügyi minisz j szakszervezetek képviselői kö- 
ter, két helyettessel: Ben Cionlzött, autóbuszok, teherautók és

Tegnap egyébként közölték, 
hogy a tervezett koalíciós meg­
állapodás 90 pontjának javaré­
sze va'i(si ügyekkel foglalkozik, 
így. hogy a kormány tegyen lé­
peseket a szombati munka meg 
szánté: sére a Villanytársaság­
nál és gondoskodjon a szombat 
meg • zéséről az ország vala-

a jesiva-növendékek támogatásé 
ra szolgáló költségvetési összege 
két.

A kormány tervezett összeál­
lítása tegnap még nem volt vég­
leges, s minden érintett fél han­
goztatta, hogy azon még válto­
zások eszközölhetők. Az általá­
nos kép azonban az volt, hogy
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Szélsőséges vallásosok 
régészeket bántalmaztak

délelőtt szélsőséges
'ahásosok csoportja megtámad­
ta a Nyugati Fal közelében 

•Dávid városa”) ásatásokat vég 
székét s azok vezetőjét,

utcáján volt tüntetés, tiltakozá­
sul a letartóztatások ellen. A 
tüntetők elzárták az utcát és 
zavarták a közlekedést. A rend­
őrség itt két tüntetőt tartózta- 

.él Silo professzort, felesé-^tott le. 
te szeme láttára, súlyosan bán-1 Storno Goren országos askenáz

; főrabbi tegnap azt mondta, hogy 
a szóbanforgó terület ősrégi 

Rendőrség érkezett a heh ón zsidó temető és így tilos ott ása- 
re, amelyet azonban szintén meg- jtásokat folytatni, 
imádták a rendzavarok. Végül j A főrabbi ilyen értelmű érte­

sz rendzavarót letartóztattak. ;sítést küldött Silo professzor- 
Ezt Követően, a délutáni órák- nak és a közoktatásügyi minisz- 

ban a Méá Seárim negyed fő- itériumnak.
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Rubin és Áháron Uzán.

Dávid Lévi lesz továbbra is az 
építkezésügyi miniszter és ő fog 
lalkozik majd a szegénynegye­
dek újjáépítésének ügyeivel is, 
ami eddig a miniszterelnökségi 
hivatalhoz tartozott. Ebben az 
esetben helyettest is kap Mose 
Kacav személyében.

Zvulun Hammer megtartja a 
közoktatásügyi tárcát. Igazság­
ügy: Mose Niszim; turisztika: 
Ávrahám Sárir; távközlésügy: 
Mordechá j Cipori; közlekedés­
ügy: Chájim Korfu; egészség­
ügy: Eliézer Soszták.

Jicchák Berman volt házelnök 
tárcanélküli vagy tájékoztatás­
ügyi miniszter lesz.
AAAAAÍ. HAAAAZAAAAA.WAAAAAAAAA'UWWJ

ÁRÁFAT-—r-*THFI 
TALÄ1 KOZÓ

Beirut (Reuter). — Jásszer 
Áráfát megbeszélést folytatott 
Muámmer Gádáfival — közölte 
tegnap a terroristák hírszolgá­
lati irodája.

A Tripoliban megtartott tár­
gyalás napirendjén a közelkeleti 
problémák szerepeltek, „különös 
tekintettel a libanoni helyzetre”.

Mint ismeretes. Líbia a PFSz 
egyik fő fegyverszállítója.

A rendőrség felkészült esetle­
ges rendbontásra, ilyesmire azon 
ban nem került sor; a tüntetők 
rendben elvonultak.

IRÁNT TÜNTETÉS 
BONNBAN

Bonn (—) A Midzsai Din ne­
vű iráni baloldali földalatti moz­
galom szimpatizánsainak cso­
portja tegnap délelőtt behatolt 
az iráni nagykövetség épületébe, 
ahol randalírozott, tört-zúzott. 
A német rendőrség hatvan tün­
tetőt tartóztatott le.

A tüntetők az ellen tiltakoz­
tak, hogy Iránban üldözik a 
mozgalom tagjait és sokat kivé­
geztek közülük.

A Szolidaritás aktivistái han­
goztatják, hogy urai a helyzet­
nek.
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taxik százai vonultak fel a vá­
ros főutcáin hosszú sorokban, 
állandóan tülkölve, hogy így til­
takozzanak az élelmiszerhiány
e];en„ zott.akank a fizetéséi is, akik a
JWVUUWWUVWUWUVUWVUVWUUUWWWMUWWWUSAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAKAAAAAAAAA

Rábin:
„HA A PFSz MEGSZEGI A TŰZSZÜNETET 

— KATONASÁGOT KÜLDÜNK DÉL-LIBANONBA”
dékű ágyúik ne érjék el a mi te­
rületünket.”

Az F-16-ok visszatartására vo 
natkozóan kijelentette még Rá­
bin: „Ha az Egyesült Államok

Kirját Smona problémái

Milano (UPI). — Jicchák Rá­
bin Kneszet-képviselő, volt mi­
niszterelnök tegnap a Corriere 
della Sera c. lapnak adott inter­
jújában azt mondta, hogy ha a 
terroristák megszegik a tűzszü­
netet, akkor Izráel kénytelen 
lesz katonaságot küldeni Dél- 
Libanonba.

Hangoztatta Rábin, hogy a 
Reagan-rezsim súlyos hibát kö­
vetett el, amikor az iráki atom­
kohó és a beiruti PFSz-parancs- 
nokság bombázása miatt vissza­
tartotta az F-16-os harcirepülők 
szállítását.

„Ha a PFSz megszegi a tűz­
szünetet, Izráel masszív akcióval 
fog válaszolni, hogy egyszer és 
mindenkorra megtisztítsa tőlük a 
területet” — hangoztatta Rábin. 
Biztosítanunk kell. hogy sorozat 
vetőik és 130 milliméteres löve-

Kirját Smoná municipális ve-< bombázások idején elhagyták a 
zetősége elhatározta, hogy folyó [várost. Azok azonban, akik he- 
sítja azoknak a városi alkalma- ilyükön maradtak és folytatták

munkájukat, pénzjutalomban és 
elismerésben részesülnek.

Avigdor Ben-Gál tábornok, 
az északi körzet katonai parancs 
noka lépéseket tesz Kirját Smo­
ná lakosai és a környező kibu- 
cok közötti kapcsolatok javítá­
sára. A közeli napokban közös 
kulturális és sportprogramra ke 
rül sor. Kirját-smonái lakosok 
kibuc-tagokat látnak vendégül.

A távközlésügyi minisztérium 
mérlegeli vezetékes televízió be­
vezetését a város lakosai száma« 
ra. Úgy tudják, hogy Begin mi­
niszterelnök támogatja az ügyet.
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OHOlDiQ 
CENTERTOURS

A Centertours meghívja Önöket, töltsék az ünnepeket

BUDAPESTEN
A magyarországi utazások nagy sikerére való tekintettel, 
az ünnepekre újabb kirándulásokat szervezünk. Vízum 
biztosítva. Individuális, odaadó kiszolgálás. Magyarul^ is 
beszélünk. Irodánk ajánl változatos utazásokat Európába 
és a világ minden részébe.

Részletek és feliratkozás:
CENTERTOURS. Dizen«?off Centerben,

A PASSZÁZSBAN, A HÁMÁSBIR MELLETT 
Telefon: 280245/6/7

A Sinuj törvényjavaslatai
Mordecháj Virsubszki Kneszet 

képviselő (Sinuj) sürgős napi­
rendi indítványt nyújtott be a 
Kneszetnek arról, hogy a terve­
zett koalíciós megállapodások 
keretében meg akarják tiltani 
az El A1 gépek szombati közle­
kedését.

Virsubszki azt hangoztatja, 
hogy „a kormány többször is 
bebizonyította, hogy uralma biz­
tosítása érdekében hajlandó fon 
tos államérdekeket is megsérte­
ni, és növelni az El A1 deficit­
jét”.

A Sinuj olyan törvényjavas­
latot is szándékozik beterjeszte­
ni, amely nem teszi lehetővé a

hadügyminiszter számára, hogy 
saját megítélése szerint mente­
sítsen katonai szolgálat alól kü­
lönböző vallásos csoportokat.

Virsubszki kiemelte, hogy ha 
szóbeli megállapodás jött létre 
ilyen vonatkozásban Áriéi Sáron 
és az Agudát Jiszráel között, ez 
rosszabb az írásbeli megegyezés­
nél, mert azt a célt szolgálja, 
hogy „eltüntessék a nyomokat”.

képes megszegni fegyverszállí­
tási szerződést, hogyan lehetünk 
biztosak benne, hogy nem szeg 
meg politikai megállapodáso­
kat?”

A volt miniszterelnök újra rá­
mutatott arra, hogy Izrael soha­
sem fog tárgyalni a PFSz-szel.

VALUTAÁRFOLYAMOK

Vétel Eladás

USA-dollár 12.04 12.16
Angol font 22.26 22.49
Német márka 4.89 4.94
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A ramallai polgármester
refidorsépri kihallgatása
Karim Chalaf ramallai polgár- 

mestert tegnap kihallgatás cél­
jából beidézték a rendőrségre, 
miután az El Fadzsar című arab 
nyelvű lapnak adott nyilatkoza­
tában azt hangoztatta, hogy a 
PFSz híve.

Chalaf a rendőrségen tagadta 
a neki tulajdonított nyilatkoza­
tot és a felelősséget a lapra há­
rította, valamint a cenzúrára, a- 
mely engedélyezte az inkriminált 
kijelentés közlését.

Fájdalommal tudatjuk, hogy családunk szemefénye

Rosenberg Elizákét (BSske)
Nagyvárad — Petách-Tikva 

hosszú szenvedés után elhunyt.
Temetése ma, 1981 augusztus 4-én, kedden délután 

3 órakor lesz a petách-tikvai temetőben.
Külön autóbusz indul az Irijá elől 2.45-kor.

Gyászolják: férje, Sanyi, 
leányai: Mirjám és Bráchá, 
nővére, Ilu,
ve jel: Ávrahám és Howard, 
unokái: Tál, Amit, Ronit, Ben, 
és a kiterjedt rokonság



HUSZONNÉGY OHA
A KUPÁT CHOLIM 

FELEMELI
A GYÓGYSZEREK ÁRÁT

A Hisztadrut vezetősége jóvá 
hagyta a Kupát Cholim kérését, 
hogy a jelenlegi egy sekelről ada 
gonként két sekelre emeljék fel 
a. hetegpénztár által szolgálta­
tott gyógyszerek árát. A Kupát 
Cholim igazgatósága arra hivat­
kozik, hogy a jelenlegi gyógyszer 
árat 1980 november 1-én állapí­
tották meg és azóta a gyógy­
szerek 117,1 százalékkal drágul­
tak.

A gyógyszer-szolgáltatással 
kapcsolatosan a Kupát Cholim to 
vábbra is érvényben hagyta Je- 
ruchám Mesel, a Hisztadrut fő­
titkárának javaslatát. Ezek sze­
rint teljesen ingyen adnak to­
vábbra is gyógyszert a 3 éven 
aluli gyerekeknek, a gyógyítha­
tatlan betegségben szenvedőknek 
és az állandó gyógyszer-szedésre 
szorulóknak, mint például a cu­
korbetegek. akik eddig sem fizet 
tek az insulinért. Ugyancsak ér­
vényben maradnak a további 
kedvezmények.

Kinos meglepetés Jeruzsálemben

Izrael kivizsgálja 
a szir-német rakétaügyletet

A német kormányt teszik felelőssé a történtekért

A kormány 2.9 milliárd sekelt 
nyomott júliusban

Két hónap alatt elköltötte az eeész évi kiadási elő­
irányzatot - Évmilliárd sekellel több adót haiMtak 

be a múlt hónapban

Izrael minden diplomáciai eszközt felhasznál, hogy a nyugatné­
met „Otrag” rakétagyár és a sziriai kormány közötti megállapo­
dást megbuktassa. Erre természetesen csak az esetben kerül sor, 
ha véglegesen bebizonyosodik, hogy a német vállalatnak tényle­
gesen szándékában van 2000 kilométer hordtávolságu rakétákat 
gyártani a szír hadsereg számára.

A bankóprés júliusban teljes ügyi államtitkár ezzel kapcsola-

OLCSÓ REPÜLŐJEGY 

ÉJLÁTBA
Az Árkiá belső légiforgalmi 

vállalat igazgatósága bejelentet­
te. hogy megkétszerezi a loddi 
Ben Gurion repülőtérről Éjlátba 
tartó járatai számát. Az Árkiá 
határozatát megelőzően kiderült, 
hogy példátlan nagy az érdeklő­
dés az éjlát légijárton a leszálli 
tott áru repülőgépjegyek iránt.

Az Árkiá a nap bizonyos órái­
ban. főleg délben és késő esete a 
hivatalos ár 40 százalékának 
■megfelelő összegért árusítja a je­
gye*. ami többszáz sekel megta­
karítást jelent az utasok számá­
ra. Az olcsó jegyek iránti érdek 
lődés nyomán az Árkija két repü 
lőgépet indit délben és ugyan­
csak két repülőgépet este.

Jeruzsálemben kinos meglepe­
tést és élénk visszatetszést vál­
tott ki a szerződés, amelynek 
facsimiléjét a Mááriv közölte. A 
jelek szerint Izrael még számos 
kellemetlen meglepetésre számit 
hat a németek részéről — mon­
dotta tegnap mértékadó jeruzsá 
lemi tényező —, mert nyilván­
való, hogy Helmut Schmidt kan 
cell ár arabbarát és Izraellel szem 
beni politikája nyomán kerülhe­
tett csak sor az Otrag és a szír 
kormány közötti megállapodásra.

Az Otrag szóvivőjének cáfola 
tával ellentétben izráeli körök le 
hetségesnek tartják, hogy a hir 
teljes egészében megfelel a való 
ságnak. Ebben az esetben az 
egész felelősség a német kor­

mányt terheli, bár egy német ma 
gáncég és egy idegen ország kö­
zötti megállapodásról van szó.

Izrael bonni nagykövetesége 
utasítást kapott, hogy alaposan 
vizsgálja meg a hazánk biztonsá 
ga szempontjából rendkívül fon­
tos megállapodás részleteit és a 
nagykövetség vizsgálatának ered 
menye nyomán alakul majd ki 
Izrael végleges álláspontja.

Jeruzsálemben úgy vélik, hogy 
Szíria most teljes intenzitással 
fegyvert keres a nyugati álla­
mokban, elsősorban azokban az 
országokban, ahol taktikai és bal 
lisztikus rakéták gyártásával fog 
lalkoznak és ugyanakkor jelen­
tős nukleáris szaktudásai is ren­
delkeznek. Damaszkusz lépésé­

nek oka az .hogy a Szovjetunió 
nem hajlandó Szíriának szállíta­
ni ilyen fegyvereket.

Az értesülések szerint a Szov­
jetunió „Frog” és „Scade” tipusu 
rövidtávú rakétákat szállít Sziriá 
nak. de eddig megtagadott min­
den hosszútávú rakétát Damasz­
kuszi ól.

Jeruzsálemben rámutattak ar­
ra, hogy a németekkel kötött ra­
kétaügylet sok tekintetben feltű­
nően hasonlít azoknak a német tu 
dósoknak az esetére, akiket an­
nak idején Egyiptom alkalma­
zott, hogy Izráel ellen használ­
ható hosszutávu rakétákat ter- 
vezzenek és epitsenek Kairo szá­
mára.

Izráeli politikai körök tegnap 
erélyesen megcáfolták azokat a 
külföldön terjesztett híreket, a- 
melyek szerint Izrael és India kö 
zött nukleáris együttműködés 
van, elsősorban azzal a céllal, 
hogy megsemmisítsék a pakisz­
táni atomkohót, ahol ,,az arab A- 
bombát” készülnek gyártani.

erővel dolgozott. A kormány u- 
gvanis a múlt hónapban 2.9 mill! 
árd sekel értékben nyomott ban 
kót, hogy. folyó kiadásainak egy 
részét fedezze. A pénzhigitásnak 
ez a formája rendkívül káros az 
ország gazdasági élete szempont 
iából .annál is inkább, mert a 
Kneszet által jóváhagyott állami 
költségvetési tervezet az egesz 
gazdasági évre 6.5 milliárd sekel kevesebb pénzt 
kiadást irányzott elő.

A helyzetet súlyosbítja, hogy 
az előző hónapokban, vagyis ju 
niusban több. mint 2.8 milliárd 
sekelt nyomott a bankóprés, te­
hát a kormány által forgalomba 
hozott pénz összege megközelíti 
az egész évre előirányzott tételt.

Ezra Szádán professzor, pénz-

tosan bejelentette, hogy a jú­
liusi Összeg túlnyomó részét a 
szubvenció formájában kifizetett 
összeg és honvédelmi kiadások 
okozták. Az államtitkár a tények 
egyensúlyozásaként hozzátette, 
hogy júliusban nagymértékben 
növekedett az adóbehajtás — bi­
zonyos hírforrás szerint elérte az 
egymilliárd sekelt — és emiatt 

kellett nyomni.

A fegyveres terroristák lefogása nyomán

Feszültség az osztrák kormány 
és a PFSz között

Meg akarták hiúsítani a Kreisky—Szádát találkozót

Erza Szádán hozzátette, hogy 
az állami megrendelések leállítá­
sa és az újabb dolgozók felvételi 
tilalmával kapcsolatos utasítások 
egyelőre nem éreztetik hatásu­
kat. További gazdasági intézkedé 
sekre azonban csak az uj kor­
mány felállítása után kerül sor.

Folytatódik az adó- és 
vámhivatalnokok részleges 

sztrájkja
Meghosszabbították az adóbevaVási ívek benvuitá- 

sának határidejét
Amennyiben az állami alkal-jismét kénytelenek lesznek meg-

mazottak főfelügyelője nem tel-j hosszabbítani. .
jesiti az adó- és vámhivatali! Az állami alkalmazottak fofel 
tisztviselők követeléseit, akkor j ügyelőre megbeszélést kezdemé- 
számitani lehet arra, hogy már a-nyesett .Tórám Andor pénzügy- 
héten általános sztrájkba lépnek, jminiszerrel, remélve, hogy sike-
Mindenesetre az adóhivatali tiszt 
viselők amerikázása és részleges 
sztrájkja — amikoris 8—10 óra

APRÓHIRDETÉSEK
# VENNÉK orosz, nemet vagy cseh zon 
sorát bármilyen állapotban, az egész 
országban. 03—736597, 03—298373.

# „MAGI - CLEAN” otthonában tisztit 
S7ónvegeket és kárpitozott bútorokat. 
052—70645.

£ CHAJIM tesz frizsidereket. Ultik 
bútorokat, szőnyegeket, televíziókat, fel­
számolásokat, stb. 834857.

# VESZÜNK ALKALMILAG 
varrógépeket jó áron. 03—425506 03— 
228238.

# oNALLÓ JERSEY és kötött anyag 
szabászt keres „Szrigor” Bné-Brák te­
lefon 703436.

# MAGDA fogászati laboratórium vál­
lal sürgős protézis-javitasokat; fél óra 
alatt. Nyugdíjasoknak 25 százalék en­
gedmény Tel-Aviv, Balfour 27.

# FRÉDI vesz bútorokat, frizsidereket 
Televíziót, szőnyeget, hagyatékot és antik 
tárgyakat. 835866 és este 856362.

+ FILIP Hámumche vesz bútort, fri­
zsidert. régiségeket, felosztást. 837775. 
este 873223.

# HAMAVRIK nagytakarítás, polish és 
féregirtás lakásokban, engedély 1250 fe­
lelősséggel 313599. 310030.

# KERESÜNK lakásokat és házakat
minden nagyságban. knlcspenzért és 
megvételre Tel-Avivban és környékén. 
03__ 238624.

# HERZL vesz bútorokat, frizsidereket, 
televíziókat, szőnyegeket, felszámoláso­
kat, házhoz jövök. 826323, 852350.

# BAT JÁMBAN kiadó egy évre 2 és fél 
na gr szoba, étkezősarok front II. emelet 
nagy erkélyek, központi gaz, 140 dollar, 
egy évre előre 590448.

# ASSZONYT KEAESÜUK bentalvásra 
asszonynál, Tel-Aviv központjában, tel. 
236997, jiddis német.

# „KÖRÖZ 16” automata, 2_ ajtóval, 8 
éves. kitűnő állapotban 843887.

# VESZÜNK HASZNÁLT bútorokat, 
frizsidereket, felszámolásokat, antik tár­
gyakat. 04—662066. 04—8500», 04—532861, 
Haifa.

+ NAHARIAN. DUNA tért-veyéglö, 
Gááton 32 házikoszt és román grill.

# EXPORTRA DOLGOZÓ vállalat keres 
gyakorlott overlook kettli és kézi var­
rónőket, egész napra, állandóra, jo 
feltételek. 03—821228.

# ELFOGAD IDŐS NŐKET, férfiakat, 
betegeket villájában lévő külön szobába, 
orvosi felügyelet, kedvezd árak. 03-925018.

A bénsi rendőrség befejezte annak a két arab terroristának a 
kihallgatását, akiket a múlt héten fogtak rí az osztrák főváros 
repülőterén, és motozásuk alkalmával nagymennyiségű fegyvert 
és lőszert találtak náluk.

Az ügy kínosan érintette az]voltak. A bécsi hatóságok „ne- 
osztrák hatóságokat, amelyek—jvetségesnek’ nevezeték a terro-
mint ismeretes — szoros kap­
csolatot tartanak fenn a palesz- 
tinai terroristákkal. A jelek sze­
rint az elfogott két fegyveres 
terrorlegény a PFSz-ből kivált 
„Abu Nádál”-féle csoporthoz tar 
itozik.

A történtek nyomán valószí­
nűnek tartják, hogy Gázi Husz- 
szein. a PFSz ausztriai fő-képvi­
selője kénytelen lesz megválni 
tisztségétől. Edwin Lanz osztrák 
belügyminiszter ugyanis bejelen­
tette, az a tény, hogy Husszein jnak 
várta a nemzetközi repülőtéren 
a két terroristát. ,.rendkívül sú­
lyos esetnek tekintendő”, és ..el­
várja” a PFSz-től, hogy sürgő­
sen hazarendeli a fő-megbízott­
ját.

risták állítását, amely szerint a 
fegyvert és lőszert azért készül­
tek Ausztriába becsempészni, 
hogy a Fátách embereit megvéd­
jék Ábu Nádál csoportjától.

Az osztrák belügyminiszter 
meggyőződése szerint a történ­
tek mögött Ábu Nádál emberei 
állnak, akiknek célja az. hogy 
megszavarják a Szádát egyipto­
mi elnök és Kreisky kancellár kö 
zötti kapcsolatokat most. amikor 
a héten Salzburgban találkoz­

andó válaszolni a kérdésekre, 
hogy a két terrorista vallott-e 
kihallgatása során, és cáfolta, 
hogy egy előzetes információ 
alapján fogták le a két fegyve­
res terroristát.

Gázi Husszein az „A-Sz.aika”___
fegyveres terrorcsoporthoz, a Ibevallási, ivek benyújtásának ha- 
PFSz-szír-barát szárnyához tar­
tozik. 1977 óta rendszeres állan­
dó képviselője a PFSz-nek az

A miniszter nem volt haj-

Ez volt az első alkalom, hogy 
Lanz belügyminiszter bejelentet­
te, a PFSz bécsi képviselője tu­
dott a két fegyveres terrorista 
jöveteléről. Nyomban hozzátet­
te, hogy a Fatach egyik vezető­
je szerint, „a PFSz nem tudott 
bécsi megbízottja és a fegyve­
res terroristák közötti kapcso­
latról”.

Utólag az is kitudódott, hogy 
terroristák a Fátách és az 

Ábu Nádál-féle csoport tagjai

Hat hónap alatt 

61 százalékkal csökkent 

a sekel értéke

riil az ügyet rendezni, a miniszter 
beavatkozá savai.

- - Pénzügyminisztériumi körök
között nem fogadnak ügyfeleket p„ye]^re nem hajlandók az adó­

fennakadást okozott nemcsak: 
az adóbehajtásban, hanem az: 
adóivek benyújtásában is, ame-^
lyek határideje julius 31-én1 
járt le.

Dov Neiger, az adóhivatal fő | 
nőké bejelentette, hogy a hét ve- r-um álláspontja 
géig meghosszabbították az adó!várni a kollektiv

-1 és vámtisztviselők követelései- 
ínek teljesítésére, mondván, hogy 
(ezek már 12 és 30 százalékos o- 
jlvan rendkívüli pótlékot kapnak, 

„ amelyeket más állami tisztvise­
lőknek nem fizetnek. A miniszte 

szerint be keli 
szerződés lejá

írásának idejét, amire csak hat 
táridejét, mert nem akarják, jb^nap mu]va kerül sor.
hogv a hivatalnokok szankeiózá-

00 Kepviseioje a rrano «jsa miatt bármiféle kár érje az! Az adóhivatali tisztviselők ku- 
UNO intézményeiben és Becsben, ügyfeleket. Amennyiben az ame lönfele magyarázatokkal kn nsi- 
Tavaly márciusban a Kreisky-h-ikázás folytatódik vagy sztrájk; tik követeléseiket, melye* -enJ*
kormány hivatalosan is elis-1tör ki, lehetséges, hogy az adóbe-ige végeredményben az egy berfd-
merte. Ivallás benyújtásának határdejétlkozattal történő fizetesemeles.

A vezérkari főnök utasítására

Jámitban maradnak a katonatisztek és családjaik
Ghánán Porát képviselő beavatkozása — Számit Áloni a Kneszetben apella?

Porát beavatkozása ellen

Az év kezdete óta a. sekel ér­
téke 61 százalékkal csökkent a 
dollárhoz viszonyítva. Egyidejű­
leg a dollár viszonylagos meg­
erősödése a sekelhez viszonyítvaerosoaese a scsemez viszonyítva. , ,.... körbe helyeztek at okét. Ezt10 százalék volt. Ezt közölte hl- K0 * __ . . t*

Ghánán Porát képviselő (Tchi 
já) közpelépése nyomán a vezér 
kari főnök utasítására továbbra 
is Jámitban marad 15 tovább­
szolgáló katonatiszt, akik előző­
leg parancsot kaptak a város el­
hagyására, családjaikkal együtt, 
mert más környékre és munka-

vatalosan a Bank Jiszráel, mely­
nek adataiból kiderül, hogy jú­
liusban a dollárhoz viszonyított 
leértékelés 4 százalékos volt, a 
deviza-kosárhoz viszonyítva csak 
1,5 százalék, ami a dollár meg­
erősödésének nyilvánvaló jele.
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VEGYSZERT IMPORTÁLÓ VÁLLALAT

keres németül tudó
ÖNÁLLÓ TITKÁRNŐT
angol héber tudás előny

Munkaórák vasárnaptól csütörtökig 7.30—14.30-ig
Telefonok: 03-336159, 336150, 336003

Szegev ur részére
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megelőzően az érintett tisztek fe 
leségei kijelentették, hogy ők Já 
mitban maradnak, mert nekik a 
hadsereg nem adhat parancsot. 
Ezeknek az asszonyoknak egyré- 
sze tagja a visszavonulás ellen 
küzdő mozgalomnak.

Az eredeti parancs szerint a 
tiszteknek és családjaiknak már 
hétfőn ki kellett volna üríteni a 
házakat és átköltözni a Negev 
fennsíkon lévő Miepe Rámonba. 
— helyzetet komplikálja az is, 
hogy a. visszavonulás ellen harco 
ló mozgalmak vezetői a hadsereg 
kifejezetten katonai jellegű utasi 
tásaiban ellenük irányuló intéz­
kedést látnak.

nviónán Porát nem érte. be a be

avatkozással, hanem bejelentet­
te hogy Jámitba költözik és ott 
akar lakni, amíg 1982 áprilisá­
ban fiszak-Szinájt is kiürítik és 
átadják az egyiptomiaknak. Chá 
nán Porát a Tchijá mozgalom és 
a Gus Emunim egyik vezetője, 
aki a visszavonulás elleni mozgal 
mák élharcosa.

Sulámit Álon! képviselőnő 
fMáárách — Polgári Jogok Párt 
ia) sürgős napirendi kérést nyuj 
tott be a Kneszetbe, amelyet ar­
ra kér. hogv vitassa meg a Já­
mitban történteket. Sulámit Álo 
ni szerint a Kneszet kötelessége

fellépni a legnagyobb erényei 
mindazok ellen, akik a kezükbe 
veszik a törvényt, beköltöznek 
az olyan házakba, amelyek előző 
lakosainak az állam többmillié 
sekel lelépési dijat, illetve bánit 
pénzt fizetett. Véleménye szerint 
az állam nem köteles további la­
káshoz jutatni Cháná Porátot és 
társait, mert a képviselőnő sze­
rint Jámitba költözésük valódi 
célja az Egyiptommal kötött be 
keszerződés megtorpedózás».

Mint ismeretes, Ghánán Perit 
az Ecjon övezetében lévő Kíár 
Ecjon kibuc tagja.

Szeretett Pali bácsink

FUTÓ (Fischer) PÁL
Kisvárda — Caracas

nincs többé.
Drága emlékét kegyelettel őrizzük.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Mose Zák a
kében aggaszt!
fénvt, hogy az 
politikai jellegi
tíz visszatartói 
elrepülő szállt 
mutat arra, h 
hadiigvminiszt 
szerint — .
deli 75 eéphól
a bagdadi at 
iáig. amikor 
esedékessé v 
tgsát, majd a
rancsnokságá
tán újabb hat 
to*ták le- 

4z amerika 
Ül* nem oldo 
tilalmat azut 
Reagan elnök 
gedve. hozzá 
egyezményhez] 
ristákkal és 
ja. hogy a g 
béketárgyalás 
függ”. Ez azi 
már nem is a] 
köti a gépek 
azokat miivel 
7Ött veti be 
korlatilag. 
mázzá politikd 
ben. annak e| 
szerződés van! 
és az Egyesük 
gépek szállitál

A helyzet 
tnbb. mert n# 
léiában milyi 
maihoz” köti 
szállítását.

Ami az el 
‘bington tilt; 
amerikai gé 
történt felh 
egvrp jobban 
válik.

Az előző a 
megpróbált 
programokat 
elre. azonbar 
rö! és igére 
fegyverszálli 
politikai zss 
ráel ellen. E 
tartotta.

A jelenles 
lőre még ne 
van-e pontit 
ellen, azonb 
zortyitott, hí 
fást hajlani 
hiazni Izráel

Rs ezt az 
kan suhogta 
Államok, ar 
heti időszat 
és a nehe; 
•hány közöt 
tárgyalások 
gyekben, ar 
távozó korn 
h'azással r

Vannak, 
kan arra eml
Egyesült Ál
hülyén mért! 
hyugatnéme^ 
rata kormár 
ke a kormái
tatákat. A|
bak ugyar

POSTAI

az

*8 esedéí 
áron 
«éjén.
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MIRŐL IR A HÉBER SAJTÓ
A TÍZ REPÜLŐGÉP TITKA

Vos? Zak a Máárivban irt cik demokratákkal ellentétben — o-|azok a kormányok, amelyek fit­
tében aggasztónak találja azt a Iván politikájuk volt, amely bizojkos politikai pressziót alkalmaz­
hat hogy az Egyesült Államok nyos hajlandóságról tett tanú-: nak, igyekeznek ezt látható jel 
politikai jellegű feltételhez köti a ságot a keleti blokk irányában, nélkül csinálni" — jegyzi meg 
ti; vi'szatartott F-16 tipusu har A szociáldemokraták azonban Mosp Zák .majd a továbbiakban 
elrepülő szállítását Izraelnek. Ká vesztettek a választásokon Ade- ; azt hangoztatja, hogy miután a 
mutat arra, hogy — az amerikai nauer után Erhard, Erhard után jelen amerikai kormányzat nem 
hadiig' miniszteri um jelentése pedig Kiesinger, az amerikai- követ határozott közelkeleti po 
.Zt,rjnt — az Izrael által megren aknak pedig nem sikerült áthi-! litikát és Izráel barátsága és a 
élőit *ö gépből 53 érkezett meg dalni a nyugatnémet és a szov-(Szandiéval való együttműködés 
, bagdadi atomkohó bombázá- jet álláspont közötti kiilönbsé->között ingadozik, bizonyos ameri 
íéíg. amikor visszatartották az get. Minthogy a választásokon a kai tényezők azt a hatást akar-
e-?(iékessé vált négy gép szálli kereszténydemokraták győztek, 
tísát. majd a PFSz beiruti pa- j az Egyesült Államok nagy nyo- 
-irir-snnkságánnk bombázása u- mást gyakorolt a nyugatnémet
tín újabb hat gép szállítását állj
triták le.

Az amerikai kormányzat azon- 
bjp. nem oldotta fel a szállítási 
tilalmat azután sem, hogy Tzráel 
P«agan elnök felszólításának en 
rpdve. hozzájárult a tüzszüneti 
egyezményhez a libanoni terro­
ristákkal és most azt hangoztat 
ja. hogy a gépek szállítása „a 
béketárgyalások haladásától 
függ". Ez azt jelenti: Amerika 
már nem is ahhoz a feltételhez 
köti a gépek szállítását, hogy 
azokat milyen körülmények kö­
rött veti he Izrael, hanem gya­
korlatilag. presszióként alkal­
mazza politikai tárgyalások ügyé 
brr, annak ellenére, hogy aláirt 
szerződés van érvénvben Izráel

kormányra, hogy vegye be Willy

ják kelteni, hogy az Egyesült Ál 
lantoknak módjában áll nyomást

LELKI KÁROSODÁS KIRJÁT SMONÁN
Dor Goldstein, a Mááriv mun­

katársa interjút készített Kirját 
Sm.oná rabbijával, Cáfánjá Dro- 
rival. Bevezetőjében Goldstein 
rámutat arra, hogy Cáfánja Drori 
valóban a kirját-smonaiak lelki­
pásztora, hozzá fordulnak hívei 
iigyes-bajos dolgaikkal, sőt a 
rabbi tölti be sok esetben a „kijá­
ró” szerepét különböző állami hi­
vatalokban, ha szükségesnek 
mutatkozik, hogy ilyen formá­
ban is hívei segítségére legyen. 
A- első kérdés az volt, hogy elé-

Brandtot és társait a Kiesinger Men azt is jelenti, hogy mind az 
kormányba. Brandt miniszterei-.arab, mind pedig az európai álla 
nök-helW-ttes és külügyminiszter lmok egyaránt nyomást gyakorol 
lett és így lassan-lassan sikerült | janak Washingtonra, hogy ked- 
előkésziteni a szociális győzel-1 vük szerint befolyásolja Izraelt.

gyakorolni Izraelre és irányítani: gedett-e azzal, hogy visszatérnek 
magatartását. Ez azonban egy- Kirját Smonára azok a lakosok,

akik a Katjusa-támadások idején 
elhagyták a várost.

— Nem ez volt a helyzet a, — Az évek alatt már szerez- 
múltban hasonló támadások i tünk tapasztalatokat ezen a te- 
után? (Folytatása az 5. oldalon)

MIT AKARNAK ELERNI 
AZ AMERIKAIAK

met a következő választásokra, 
ami megfelelt a detente követel 
menyeinek .azaz .az akkori ame 
rikai politika célkitűzéseinek.

Akadnak, akik úgy vélik, hogy 
miután a Reagan kormány egye 
lőre nem rendelkezik világos kö 
zelkeMi politikával, megpróbál­
ja most ezt a módszert alkalmaz 
ni körzetünkre: azok a külső' és 
belső nehézségek, amelyek most

Ez viszont már nem feltétlenül 
kívánatos Amerika számára, 
mert felesleges komplikációkat 
okozhat.

Világos .hogy az Egyesült Ál 
lamok szándéka fontos ténylező 
Izráel politikai mérlegeléseinél, 
azonban mindaddig, amíg nem 
tudjuk, mi az Egyesült Államok 
közelkeleti programja, miért 
tartja vissza tulajdonképpen az

az izraeli kormányra nehezed- F-16 harcirepülöket és mit Ígért 
ne!<, talán ennek az irányzatnak Szandiinak — nehéz lesz Izráel- 
következményei is, azaz az az nek olyan határozatot hozni, a- 

c‘ 1,7 f -'.result Államok között a amerjka$ célkitűzés, hogy az iz mely kielégíti Washinktont.
szállítására. rárli miniszterelnök bővítse kii Amikor az Egyesült Államok

X helyzet ami: 1 is komplikál- kormányának bázisát olymódon, nyílt stratégiai tárgyalásokat 
1 hb. mert nem világos, hogy va hogy lehetővé váljék a közeledés j kezdett velünk, több megértésre 
b-iéban milyen ..politikai tolva- kelet felé" azaz Jordánia irá- és együttműködésre talált ná 
irathoz" köti Amerika a gépek nyában.
szállítását. ..Ez természetesen csak telté

lünk, mint amikor a repülőgépek 
visszatartásának eszközével a-

Xmi az első pillanatban Wa- felezés, bizonyítékok nélkül: kar ja elérni céljait.
shmgton tiltakozásának tűnt a7 i ____________ _______
amerikai gépek Izrael részéről 
történt felhasználása ellen. — 
egvre jobban politikai presszióvá
válik.

Az előző amerikai kormányzat! A Jediot Áchronotban Élijáhu 
megpróbált veszélyes politikai1 Ámiltám ,.A megbélyegzők és a 
programokat kényszeríteni Tzrá-. megbélyegzettek” című cikkében

— Igen. a lakosok visszatér­
nek. Csakhogy én aggódom: az az 
érzésem, sokan közülük csak az­
ért tértek vissza, hogy rendez­
zék ügyeiket, összecsomagolják 
holmijukat és végleg elhagyják 
a várost. Amikor a rakéta-táma­
dások idején az ország más vidé­
keire utaztak, már megtették az 
intézkedéseket, hogy máshova 
költözzenek. A városban rossz hí­
rek járnak, azt beszélik, hogy a 
lakosok közül sokan végleg elköl­
töznek. Voltak ismerőseink, akik 
azt mondották, hogy a nyári hó­
napokra elutaznak. Ezeket felkér­
temi, maradjanak, nehogy az a 
látszat alakuljon ki, hogy végleg 
elköltöznek. A visszatérők közül 
sokan egyedül jöttek, azaz csa­
ládtagjaikat az ország déli részén 
hagyták. Aggasztó jel ez, mert 
arra utal. hogy nem. akarnak 
hosszú ideig Kirját Smonán ma­
radni.

MEGBÉLYEGZŐK ÉS MEGBÉLYEGZETTEK

elre. azonban végül lemondott er beszámol arról, hogy egy izráeli 
főlés ígéretet tett arra. hogy j újságíró az Egyesült Államokban 
fegyverszállítást nem használ fel angol nyelven cikket írt azután, 
politikai zsaroló eszközként íz-:hogy a Biztonsági Tanács egy- 
ráe! r-;í»n. Ezt az ígéretet be is j hangulag elítélte Izraelt az iraki

! atomkohó bombázásáért. A cikket 
A jelenlegi kormányzat egye-j egyetlen amerikai lap sem közöl­

tre még nem tárta fel. hogy i te, m-ert, mint Ámikám rámutat: 
V!,n-e politikai programja Izráel 1 ..olyan perben, ahol egyhangú 

ózonban annyit már bébi | Ítéletet hoznak, nincs helye véde- 
zonyiíot*. hogy a fegyverszálli- j lemnek, beérik a terhelő anyag­
iast hajlandó ostorként alkal- j gal”.
mázni Izraellel szemben.

És ezt az ostort olyan időpont 
Kan s ;bogtatja meg az Egyesült!

k amikor Izraelben átme- i 
neti idő -.rak uralkodik a távozó j
és a
Hiány j 
tárgyal 
gyekbe 
távozó 
fnazéss

A cikk többek között ezeket 
tartalmazta:

,,A Biztonsági Tanács egyhan­
gúlag megbélyegezte Izráel léte­
zését és élniakarását. Csak így le- 

,, . , , hét értelmezni ugyanis a megbé-
‘ . /en alakuló u, kor-: ]yegző határozatot. ezt a cinikus

itt, ami megnehezíti a 
sokat létfontosságú ü- 
, ónnak ellenére, hogy a 
ormány is teljes felhatal 

rendelkezik ilyen téren.

Vannak, akik ezzel kapcsolat­
ban 5-n emlékeztetnek, hogy az 
Egyes,őt Államok annakidején 
milyet nértékben befolyásolta a 
BTUga ír ómét kereszténydemok- 
fata kormányt arra, hogy vegye 
bö a kormányba a szociáldemok 
tufákat A szociáldemokraták 
Sak ugyanis, —- a keresztény-
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esedékes összeget ezen az 
áron fizessék be a hónap 

A kiadóhivatal

rekviemet a lebombázott atom ko­
hóért. Ennek az egész megbé­
lyegzésnek egyetlen célja volt: 
eltéríteni a nemzetközi közvéle­
ményt arról a valódi problémá­
ról, amely a tárgyalás témáját 
képezte, nevezetesen, hogy van-e 
joga Izraelnek résztvenni hábo­
rúban, szent háborúban vagy kö­
zönséges háborúban, ha valaki 
megtámadja? Élvezi-e azt a jo­
got, melyet minden harcoló fél 
élvez a nemzetközi jog értelmé­
ben, vagy pedig természetes po­
zíciója az, hogy áldozat legyen ?

A Biztonsági Tanács a megbé­
lyegző ülésen egyhangúlag úgy 
határozott, hogy Izrael természe­
tes állapota — az áldozat álla­
pota.

Izrael és Irák 33 éve áll hadi­
állapotban egymással. Ezen idő­
szakban Izráelt többizben támad­
ta meg Irák reguláris hadserege. 
Ezen kívül Irák terroristákat ké­
pezett ki és felszerelte őket, hogy 
izráeli polgári lakosságot támad­
janak. 1981 júniusáig Izrael 
egyetlen alkalommal sem támad­
ta meg Irákot,

1981 januárjában 37 mohámé-1 szont a világ fülehallatára meg- 
dan állam hirdetett szent hábo- hirdetett dzsihád számára kapják 
rút Izráel ellen a táifi konferen- a fegyvert, 
cián. Dzsihád több, mint közön­
séges háború. Dzsihád népirtás — 
ez volt mindenkor a történelem 
során.

Ezt úgy is lehet magyarázni, 
hogy ebben a nyilatkozatban ki­
fejezésre jutott az a szándék, 
hogy ez a dzsihád fejezze be azt, 
amit az előző dzsihád — a Hitler 
által meghirdetett — nem volt 
képes befejezni.

A Biztonsági Tanács sohasem 
bélyegezte meg ezt a gyilkos ha­
tározatot egy UNO-tagállam el- 
ellen. Ezen túlmenően, Waldheim 
UNO-főtitkár jelen volt a taifi 
konferencián, mint a dzsihád 
konferencia vendége, talán azért, 
hogy hü maradjon a múltjához, 
amikor az előző dzsihád-hadse- 
reg tisztje volt.

Éli Wiesel azt mondotta, hogy 
ha a vészkorszak idejében léte­
zett volna Izráel állama és le­
bombázta volna az auschwitzi 
krematóriumokat, nyilvánvalóan 
megbélyegezték volna agresszió­
ért.

Az első dzsihád idején azért 
bűnhődött meg a zsidó nép, mert 
nem volt képes megvédeni önma­
gát. Ezért a zsidó nép egyharma- 
da életével fizetett. Most azért 
büntetik meg Izráelt, mert képes 
megvédeni önmagát.

A megbélyegzők tanulhatnának 
valamit a bagdadi, beiruti ese­
ményekből, nevezetesen azt, hogy 
a jövőben megszűnik a megkü­
lönböztetés a gyilkosok és a gyil 
kolásra kiszemeltek között. Min­
den gyilkosnak meg kell tanulni

lyegezte meg Irákot az iráni 
olajmezők bombázásáért, annak 
ellenére hogy ezzel súlyos káro­
kat okozott a kőolajra szomjazó 
világgazdaságnak. Ugyanakkor 
azonban megbélyegezte Izraelt a 
tömeggyilkosságot célzó atomko- 
hó lebombázásáért.

A logika világos: Irákot nem 
bélyegezték meg. mert az abada.ni 
olajm-ezők bombázása harcoló fél 
háborús cselekedett volt. I-zráelt 
viszont megbélyegezték, mert az 
atomkohó lebombázása agresszió 
volt. Izráeli támadás ugyanis ha­
diállapot esetén agresszió. Iráki 
támadás viszont legitim háborús 
cselekedet, amely önvédelmi célo­
kat szolgál, sőt. talán baráti lé­
pés tartós béke elérése céljából. 
Zsidó nem lehet harcoló fél — 
zsidó csak áldozat lehet. Ez az 
egész ügy lényege. Ha pedig nem 
akar áldozat lenni, akkor agresz- 
szor. Ha fegyvert kap, ezt nem 
háború, hanem kizárólag „Önvé-

Smuel Katz a Máárivban „Mit akarnak elérni az amerikaiak" 
cimü cikkében arra hívja fel a figyelmet, hogy a terroristák 
Libanonban szovjet, líbiai és sziriai segítséggel ütőképes hadse­
reggé akarják kifejleszteni magukat és mindenki, aki figyelemmel 
kísérte az üggyel kapcsolatos fejleményeket, meggyőződhetett 
róla, hogy a terrorista szervezetek az utóbbi hónapokban hatal­
mas mennyiségű modern nehéz fegyvert kaptak, azzal a céllal, 
hogy mintegy húszezer főnyi, jól felszerelt hadsereg álljon Izraellel 
szemben ezen az északi határszakaszon. Az oroszok számítása az, 
hogy jelentős fegyeres erővel fognak rendelkezni azzal a céllal is, 
hogy megsemmisítsék Izráelt, mint az egyetlen olyan komoly 
közelkeleti erőt. amely gátolhatja közelkeleti terjeszkedesuket.

Az Egyesült Államok azonban a kisujját sem mozdította ezekkel 
a jelenségekkel szemben, sőt, nem is akarta tudomásul venni ezt 
az uj veszélyt, amely érdekeit veszélyezteti. Ellenkezőleg, végső 
fokon ellenségei erejét gyarapította. Amikor ugyanis az izraeli 
kormány hirtelen ráébredt az északról fenyegető veszélyre és olyan 
offenzívat indított, amelynek méretei megfelelnek az uj helyzet­
nek, azaz a terroristák parancsnokságait és felvonulási útvona­
lait támadta — Washington gyorsan beavatkozott és drasztikus 
,,gesztusokkal" kényszeritette Izráel kormányát olyan tűzszünetre, 
amely biztosítja a szovjet program végrehajtását, azaz a terrorista 
hadsereg felállítását anélkül, hogy azt izráeli részről zavarnák.

Amikor valamely világpolitikus durva hibát követ el, vagy 
ostoba módon viselkedik, mindig akadnak olyan bölcsek, akik meg­
állapítják, hogy bizonyára tudja, mit csinál' vagy, hogy „végered­
ményben tisztában van a tényekkel ’.

Az igazság azonban az — s erről a mi nemzedékünk már több­
szörösen is megbizonyosodott —, hogy az acselekedet, meiv átlagos 
műveltségű és felfogású embernél ostobaságnak tűnik, a legtöbb 
esetben valóban ostobaság. Az angol állami levéltár okiratai bizo­
nyítják, hogy Chamberlain magatartása Hitlerrel szemben 1938- 
ban — (tekintettel a birtokában lévő információkra) — még 
sokkal ostobább volt, mint amilyennek akkor ellenfelei tartottak.

De _ hogy egy közelebbi példát hozzunk —. Kissinger már
beismerte, hogy a detente, amely külpolitikája gerincét képezte, 
nevetséges volt. (És ki tagadja ma, hogy a Szovjetunió hatalmas 
térnyerése Afrikában, a Perzsa öbölben, az Indiai óceánon nagy­
részben ennek a politikának következménye volt?)

Ma pedig habozás nélkül állíthatjuk, hogy Amerika libanoni 
politikája legalább olyan káros magára az Egyesült Államokra 
nézve, mint Izraelre.

Amerika libanoni politikája kezdettől fogva önmagának ártott. 
W-ashington szorgalmazta a sziriai benyomulást Libanonba, azzal 
az érvvel, hogy helyreáll ott a rend. Vajon az amerikai diplomaták 
nem tudták, hogy Szíria történelmi nemzeti politikája Libanon 
bekebelezése? Amerika presszionálta akkor Izraelt, hogy törődjön 
bele ebbe a helyzetbe (miközben kötelezettséget vállalt azzal kap­
csolatban. hogy Szíria korlátozni fogja a tevékenységet Libanon­
ban). Az Egyesült Államok meg akarta akadályozni, hogy Izrael 
segítséget nyújtson a dél-libanoni keresztényeknek és Washington 
mind a mai napig ellenségesen viszonyul Chádád őrnagyhoz.

Ha az amerikai kormányzatnak sikerült volna végrehajtani libá­
nkkor Szíria nem csak a libanoni kormányt, 

emlékeznie j hanem Libanon egész területét uralná, olymódon, hogy megfelelő
A Biztonsági Tanács nem bé- -„„iim-Q-iátkg ! hogy ot is meg lehet gyilkolni, i nőni politikáját.

Minden gyilkosnak
kell arra, hogy nem gyilkolhat a-; feladatot biztosítana a a terroristáknak is.
nélkül, hogy őt is ne fenyegetné! Egy cólt azonban a jelek szerint elért Washington: megerősi- 
a meggyilkolás veszélye. I tette' Szaudia pozícióját, amikor megtette „közvetítővé”, ezzel

A kérdés az, hogy a világ „mérsékelt arab államként" állíthatja be és növel-
dik, a harmadik és a negyedik is, | heti a kilátásokat arra, hogy a kongresszus . jóváhagyja jiz 
nregérti-e ezt az üzenetet? A Biz-: AWACS-gépek eladását Riadnak. Ilymódon — miközben a tüz- 
tonsági Tanács, melynek hivatása szynet következtében északon tovább folyik az Izráel-ellenes front 
volna a világ biztonságáról gon- megerősitése. Szaudia fokozhatja katonai erejét, hogy előkészít-
doskodni. már bebizonyította, 
hogy nem értette meg. A Bizton­
sági Tanács nem bélyegezte meg 
a háborút, hanem azt bélyegezte 
meg, hogy elpusztították a hábo­
rút okozó berendezést.”

hesse a déli frontot Izrael ellen.
Washingtonban senki sem mondhatja, hogy nincs tisztában ezzel 

a helyzettel. Az amerikai diplomácia súlyos kudarcot vallott, 
amikor kétségbeesett erőfeszítéseket tett, hogy kicsikarjon valami 

! olyan nyilatkozatot a szaudiaiaktól, mely szerint az oroszok ellen 
Eddig szól az említett cikk, a-j Van szüksége fegyverre. A szaudiaiak nem tartják szükségesnek, 

mely azonban ma is aktuális és j hogy hazudjanak. Azt hangoztatják, hogy nem éreznek semmiféle 
L ’ *“ szovjet fenyegetést. Az ő ellenségük Izráel.

A sziriaiak tehát szovjet segítséggel megerősítik frontjukat 
Izráel ellen, olymódon, hogy uj hadsereget szerveznek Libanonban, 
Ugyanakkor a szaudiaiak a déli frontot erősítik meg a rendelkezé­
sükre bocsátandó legmodernebb amerikai fegyverekkel.

lehet, hogy a közeljövőben még 
aktuálisabb lesz. A cikk mondani­
valója azonban nem kívánatos az 
amerikai sajtó számára, mert az 
amerikaiak nem üzenetet, hanem 
terhelő anyagot akarnak Izrael­
ről. amit meg is kapnak az UN<”

delem” céljaira kapja. Mások vi- j útján. 1981.VIII.4
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YEHUDI A CSODAGYEREK ROOSEVELT - a győzelem elnöke
.... fi.' i.i. o PcásTarhnz. Mi

A család békésen uzsonnázott \ 
Vilié d’Avrayben a napfényes te-1 
raszon. Jó barátok ülték körül a;| 
asztalt, köztük Jan Hambourg 
hegedűművész és felesége, vala-1 
mint Gerald Moore, a kiváló 
zongorakísérő akit áhitatosan 
bámult egy nyolcéves kislány, 
Yaltah Menuhin. És természete­
sen ott voltak a Menuhin szülök 
is, .csak a tizennégy éves Yehudi 
hiányzott. Ott száguldozott a kert 
útjain új kerékpárjával.

Az önfeledt kamasz akkor már 
a világ legnagyobb művészei közé 
számított. Európai vendégszerep­
lése — hiszen csodagyerekről van 
szó — a szakma legnagyobb el­
ismerését is meghozta. Kreisler 
és Heifetz akkoriban (1931-ben) 
viszonylag ritkán látogattak át 
az öreg kontinensre, de Menuhin1 
pótolni és feledtetni tudta őket.

A kis potyahalügató
Az ifjú Yehudi rendkívül ed­

zett volt. És nem a szülői szigor 
szoktatta rá a gyakorlásra, ha- j 
nem maga üzte-hajtotta magát.] 
Ezért volt már tízéves korára 
szinte elképzelhetetlenül bravú­
ros a technikája. És mert a cso­
dagyerek is gyerek, menedzsere, 
impresszáriója és művészi veze­
tője Menuhin papa volt.

Az egykori csodagyerek, száza­
dunk egyik legkiemelkedőbb he­
gedűművésze emlékirataiban rész 
letesen felidézi gyerekkorát. És ezI 
a rész azért érdekes, mert felnőtt-1 
ként visszagondolva próbálja ki-' 
bogozni, elemezni kapcsolatát aj 
zenéhez, a hangok varáz.sos ha-j 
tását egy még csak kialakulóbant 
lévő emberke idegrendszerére,j 
érzelemvilágára. ] 916-ban szüle­
tett New Yorkban.

ülőn, és a poros rácson át nézek 
le a nagy űrbe.

A Curran Theatre emeletéről 
bámultam az első hegedűsre — 
mint később megtudtam, Louis 
Persingerre... Némelyik koncer­
ten Persinger szólistaként is fel­
lépett, és ilyenkor boldog voltam, 
mert a hegedű édes hangja any- 
nyira elbűvölt, mint semmi 
más...”

'Yehudi minden vágya az volt, 
hogy hegedülni tanulhasson. A 
Menuhin család anyagi helyzete 
azonban nem engedte meg, hogy 
hegedűt vegyenek a gyereküknek, 
bármenyire is rajong a zenéért. 
Az álmok azonban — szerencsére 
— valóra váltak. Yehudi nagy­
anyja, amikor megtudta, hogy 
unokájának mi a szive vágya, 
szédületesnek látszó összeggel 
ajándékozta meg. Kerek 800 
doUáral. A Menuhin szülök eny- 
nyit azért sokaitok egy hegedű­
re. ügy vélték, elég, ha négy­
százért vesznek egyet, a mara­
dékból pedig megvettek egy hasz­
nált kocsit, a család első autóját.

„Máig sem tudom — jegyzi 
meg Menuhin —, a hegedűnek 
vagy az autónak örültem-e job­
ban.”

Ha ködös emlékeim nem csal- Franklin Delano Roosevelt 
nak, zenetanáromnak sem kedve, tulajdonképpen sohasem irt em 
sem tehetsége nem volt a hegedű- lékiratot. Erre egyszerűen nem 
tanításhoz. Halvány fogalma sem jmaradt ideje. Nem lehet csodal- 
volt a stílusokról, a kamarazené- kozni azon, hogy elnökségének
rail, a klasszikusokról, vagy a he 
gedüjáték technikájáról.”

Nem nélkülöz némi iróniát Me­
nuhin visszaemlékezéseinek az a 
része, amelyben sorra veszi, hogy 
tulajdonképpen mit is sajátított 
el a négyéves kis ember a zene­
iskolában.

„Először azt tanultam meg, 
hogy a hegedűt ne ejtsem le a 
földre. Aztán elkezdtem hangokat 
kicsiholni belőle. Félévi tanulás 
után bámulatosan sokra vittem...

Az Anker-iskola tanulói minden 
évben hangversenyt rendeztek a 
családtagoknak és ismerősöknek 
a Fairmont hotelben. Ez a bemu­
tatkozás amolyan vizsgahangver­
seny is volt. 1921 novemberében 
volt az. első fellépésem, a Souve­
nir című művet játszottam el 
ezen az iskolai rendezvényen

csaknem tizenhárom éve alatt er­
re nem tudott magának időt sza 
kitani. Churchill is csak akkor 
irta meg háborús emlékiratait, a- 
mikor az 1945-ös angol választá 
si bukás után több évig a ma­
gánéletébe vonult vissza. Roose- 
veltet munka közben érte a ha­
lál, alig néhány héttel a végső 
győzelem előtt. Ami mögötte 
volt, az nem csak a háborús évek 
sora volt — amikor átvette tiszt 
ségét, az amerikai politikai és 
gazdasági élet a mélyponton volt, 
és teljes erejét a sürgősen meg 
oldásra váró problémákra kellett 
összpontosítania.

Harc a bénaság 
és válság ellen

tét intéztem a császárhoz. Más 
; nap, vasárnap délután Harry 
í Hopkins-szal együtt a dolgozó- 
! szobámban ültem. Csevegtünk, 
én a bélyeggyüjteményemet ren 
deztem. Valamivel egy óra után 
Hull külügyminiszter telefonált. 
Közölte, hogy Kurusu azonnali 

! kihallgatást kér. Valamivel ké­
sőbb, háromnegyed kettőkor 
Knox tengerészeti miniszter hi- 

j vott fel, és komor hangon azt 
mondta: „Elnök ur, a japánok 

; megtámadták Pearl Harbourt és 
I úgy tűnik, hogy az egész vona 
Ion megtámadtak minket.”

Bemard Asbell könyve 
“S ------------ ! (When FDR died — FDR — Me

és csak második lettem, ami na- íro0;rs) félig-meddig Roosevelt 
gyón bántott. Ám ez az első ^/’Hsoha meg „em jelent emlékira- 
vános fellépés volt, az első lé- tainak tekinthetők. Az elnöknek 
---------- 7‘—‘m,L ugyanis elég sok sajátkezű fel­

jegyzése maradt hátra, melyeket

saját betegsége elleni küzdelmé­
hez hasonlítja. Vasakarattal és 
következetességgel Roosevelt- 
nek mindkettő sikerült. Leg­
alább is abban a mértékben, 
hogy nem maradt teljesen béna, 
és Amerika gazdasági gépezete 
lassan újból működni kezdett.

Nem ő nevezte el rendszeret 
New Dealnak, sőt ő maga mond 
ta róla: „Szeretném tudni, hogy 
ez az elnevezés tulajdonképpen 
mit jelent, ügy veszem észre, 
hogy sokan olyan filozófiának 
tartják, amely a mennyországot 
akarja a földön megvalósítani”.

Kormányzási stílusa sohasem 
volt brutális, és csak ott volt fel 
tétlenül energikus, ahol annak 
kellett lennie. Egyébként a kon 
fliktusokat inkább diplomáciai 
módszerekkel igyekezett elsimí­
tani. MacArthur tábornokról pél­
dául Roosevfeltnek nem volt túl
jó véleménye. Mint katonát nagj , nyOS crteienmen nem is luunatt 
|ra becsülte, de MacArthurnak P°!re„dszabályok nélkül élni. Tizen 
litikai ambíciói voltak, s ezeket - - - ... .

A hitleri harmadik birodalom­
ról Rooseveltnek természetesen 
megvolt a maga véleménye, de 
az első világháború előtti néme 
teket is jól ismerte.

A következőket jegyezte fel: 
„A németek szeretik, ha meg- 
rendszabályozzák őket, sőt bizo- 

Inyos értelemben nem is tudnak

vésem a, karrier felé — és egy­
ben a Sigmund Anker-korszak vé­
ge.”

— ,,Amióta as eszemet tudom 
— írja — mindig csak a zene 
volt az életem. 1918-ban (kétéve­
sen) szüleim titokban becsem­
pésztek a San Francisco-i szim­
fonikus zenekar hangversenyé­
re. Mivel nem lett semmi baj be­
lőle, azontúl rendszeresen mégis-i 
métlődött az eset, rendszeresen J 
vittek be a koncertekre, amíg j 
elég nagy fiú lettem ahhoz, hogy, 
külön jegyet vehessenek a szá- i 
momra. Később anyám azt mond- j 
ta, azért visznek magukkal aj 
hangversenyre, mert ez így ól- 
esőbb, nincs pénz babysitterre. A j 
pótmama akkoriban csakugyan 
fényűzésnek számított, de nekem 
megvolt a magam véleménye a 
dologról.

Nem állítom, hogy bármire is 
emlékeznék arról az első hang­
versenyről, de élénken él az em- 
lékezetemben egy kép: anyámj 
ölében ülök valahol fent a kakas-'

Totyogás a siker 
felé

A gyerekkort követő évek csak 
passzív zeneélvezetet hoztak Me­
nuhin számára.

„Amikor Sher nagymama aján­
dékát megkaptam, szüleim úgy 
vélték, most már játszanom is 
kell rajta. így aztán egy napon: 
kezemben az. áhított hangszerrel, 
anyám oldalán beléptem a szom­
szédban lakó zenetanárhoz.

Felmentünk anyámmal a sötét, 
poros lépcsőházban az emeletre, 
de az öreg zenetanár lakásából 
olyan italszag és cigarettafüst 
áradt, hogy visszamenekültünk a 
földszintre. Végül mégis vettem 
az öregtől egy-két órát, de ezek­
re egyáltalán nem emlékszem 
vissza,”

Az emlékezet jótékony kiha­
gyása arra utalhat, hogy az el­
ső órák nem okozhattak borzon­
gatóan szép művészi élményt a 
kis Yehudi lelkében. Sor került 
azonban hamarosan egy másik 
találkozásra, ám akkor még ered­
ménytelenül.

Ankertől többet Yehudi nem 
tanulhatott. Ez. volt a mama vé-

nyilvánvalóan fel akart használ 
ni később megírandó emlékiratai 
számára. Ezeknek a feljegyzé-

leménye, aki újra felkereste Per-féknek az alapján, az azokból 
singert. „Nem tudom mivel sike- vett idézetekkel kísérli meg a 
rét meggyőznie, de végül is Per- ««5 megrajzolni Roosevelt po 
singer beleegyezett abba. fcogi/I't’kai pályafutását, első meg\a- 
hegediilni tanít” - írja Menu-\látása és 1941 kozott. Kar, 
hin, A meggyőző érv valószínűleg 'hogy a legizgalmasabb ^ háborús
a kisfiú játéka volt. az. ötéves 
kisfiú — ezt már nem Menuhin

évekről már nincsen szó a köny­
vekben. Asbell szerint termesze-írtul .................... ,

írja. hanem mások jegyezték,feVtesen ezekből az időkből is marad 
róla - olyan biztonsággal kezel- !*« feljegyzések, bar ahogyan a 
te a vele csaknem azonos nagy-iS™^ szaporodtak es az elnök

.  ' - ' * All» —-,4a «nwilnrr A/Y!•

, négy éves koromban nevelőmmel 
Roosevelt veszedelmesnek tartót jegyütt egy kerékpártúrát tettem 
ta, annál is inkább, mert s*enn Németországban. A császári Né 
te a tábornok meg volt győződ- j metorsz?g ekkor állt hatalma te 
ve saját csalhatatlanságáról. Az ■ jgaonfjan Túrám során egy at- 
elnök tehát oh an feladatkörrel kajommaj Pgy napon háromszor 
bízta meg, mely távoltartotta a tartóztattak le. Először, mert 
politikától. cseresznyét ettünk az országút

melletti fákról. Másodszor azért, 
mert sötétedés után karikáztunk 
be Strassburgba, ahová behajta.

Igen érdekes mindaz, amit ni alkonyat után bármilyen jár- 
Roosevelt Amerika hadbalépésé- j müvei csak külön engedély alap­
ról feljegyzett. December; ján lehetett. És végül pedig 
elején (1941) néhány napot; azért, mert állítólag elgázoltam 
Warm Spring-ben töltöttem, i egy libát. Ez az utóbbi vád azon 

> Kongresszusi üzenetem előkészi ban még igaz sem volt.” 
tésével voltam elfoglalva. Az elő

A japán támadás

ságú hangszert, hogy San Fran­
cisco ünnepelt zenésze látta, hogy 
jövendő vetélytársával találko­
zott. Persinger hegedüóráival az­
tán új korszak kezdődött Yehudi 
életében — a művészképzés idő­
szaka.

Csodagyerekségéről keveset ír 
a művész. Ahogy gyerekként sem 
voltak sztáralliirjei, úgy később 

veszített szerénységéből.

,,Szüleim elvittek magához Lo­
uis Per sing erhez. 6 azonban túl 
ságosan elfoglalt művész volt ah­
hoz, hogy órákat adjon egy négy 
éves (!) kis kölyöknek. Végül 
anyám, találta meg a megoldást: 
beíratott a Sigmund Anker zene­
iskolába.

Mindezt természetesen nem maga 
vetette papírra, hanem mások 
megemlékezéseiből tudjuk. Fia­
talon és felnőttként is mentes 
volt a hisztériától — azok közé a 
kevesek közé tartozott, akik 
„nem keresik könnyű eszközök 
kel a népszerűséget... Ha Bach 
valamelyik szonátájával vagy he­
gedűversenyével akad dolga, szin­
te a mennyekbe megy, de a hall­
gatósága is... — írják róla a kri­
tikusok. Egyébként Menuhin a 
napokban ünnepli 65. születés­
napját.

egészségi állapota romlott, egy­
re csökkentek. De Asbell megigé 
ri. hogy ezeket majd egy külön 
kötetben fogja összefoglalni.

A könyvhöz az elnök leánya 
Anna Roosevelt Halsted irt elő­
szót, érdekes portrét rajzolva 
apjáról, és egyben meglepő őszin 
teséggel és nagyvonalúsággal he­
lyesli és megerősíti mindazt, a- 
mit Asbell részben az elnök fel 
jegyzései, részben személyes is­
meretei alapján közöl.

terjesztésben elsősorban a japán 
nal folytatott tárgyalásokat 
akartam ismertetni. Visszatérve

Mint említettük, a könyv fog 
lalkozik Roosevelt magánéleté­
nek egyes, eddig ismeretlen kér

.. deseivel is. A beavatottakon kiWashingtonba, sürgős üzenetet ., , _ , ívül idáig alig volt ismeretes,kaptam Bemard Baruehtol. Ku- ” ... . ~. , ,..... „ .. ,. ,,,, hogy Franklin es Eleanor Rooserusu japan kulonmegbizott, tud -- , . ,’ „ . . „___ veit hazassaga az elnök megva-va a köztem es Baruch kozott ., , ... ,_-1 lasztasa ide.jen mar megszűnt halevő szoros barati kapcsolatról,; , ... .... __zassag lenni. Baratsagban eltek,felkereste ot, es szemen es talal. ” , ,, , , , , . , , „.w. de külön utakon .járták, annyi-kozast kert velem, de csakis , „___ ______

Amikor Rooseveltet elnökké 
választották, Amerikában a mun 
kanélküliek száma megközelitet- 
te a tízmilliót és a gazdaság 
mélyponton volt, Roosevelt uj 
gazdasági rendje, vagy ahogyan 
nevezték a „New Deal” megol­
dási kísérlet volt erre a válság­
ra, Keresztülvitele hihetetlen ne­
hézségekbe ütközött.

Asbell az elnöknek a „New 
Deal” sikeréért vívott harcát

négyszemközt, Hull külügymi­
niszter jelenléte nélkül. Ezt ter­
mészetesen nem tehettem meg, 
de felkértem Barackot, közölje 
Kurusuval, garantálom, hogy 
üzenete csak az én személyemhez 
fog eljutni. Furusu üzenetének lé 
nyege az volt, hogy ő személy 
szerint békét akar. a császár is, 
de a katonák alig várják, hogy el 
süthessék ágyúikat. Arra kért 
bőgj- a protokolláris formaságo­
kat mellőzve intézzek egy közvet 
len üzenetet a japán császárhoz. 
Kunisi véleménye szerint ez fé­
kezni fogja a háborns párt ambí­
cióit. Kérésének eleget tettem. 
Deremben 6-án. este tokiói nagy­
követünk utján, közvetlen üzene

TÖRTÉNELEM

<A WESERÜBUNG »

Nemrég múlt negyven éve, l 
hogy a „különös háború” vége j 
felé közeledett. Lengyelország 
megszállása már "befejeződött, a 
nyugati fronton pedig hónapok 
óta nem történt semmi. Hitler a 
lengyelországi hadjárat befejezé­
se után azonnal támadni akart 
Nyugaton, de különböző okok 
miatt kénytelen volt a támadást 
elhalasztani.

A furcsa védekező taktika 
apostola, Gamelin főparancsnok 
megelégedéssel vonult vissza a 
Maginot-vonal biztonsága mögé 
Hogy ez a biztonság nagyon 
gyenge lábon áll. arra senki sem 
gondolt. A támadás mégsem
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nyugaton, hanem északon követ­
kezett be. Ma már közelebbről 
ismerjük a Dánia és Norvégia el­
leni támadás részleteit és indító­
okait is. A támadás elnevezése a 
náci vezérkar aktái között ,,Wese- 
rübung” fedőnév alatt szerepelt. 
Az egész második világháború 
alatt ez volt az egyetlen olyan 
német támadási terv, melyet nem 
a Wehrmacht, hanem a haditen­
gerészet készített elő. Már 1939 
őszén, tehát alig néhány héttel 
a háború kitörése után, Rolf 
Carls tengernagy azt követelte 
hogy a nácik szállják meg a nor­
vég tengerpartot.

Carls álláspontja érthető volt. 
A Harmadik Birodalom vasérc­
szükségletét a semleges Svédor

szágból szerezte be, az ércet a lu- 
leal kikötőben rakták hajóra, és 
szállították a Balti-tengeren Né­
metországba. A téli hónapok 
alatt azonban, amikor a Balti-ten­
gernek ez a része befagy és így 
hajózhatatlan. a svéd ércet előbb 
vonaton el kellett szállítani a 
norvégiai Narvikba, ott átrakni a 
hajókra s a part mellett hajózva 
Németországba. Az angol flotta 
fölénye miatt a norvégjai szállítá­
sok nehezen mentek. (Churchill, 
aki ekkor Chamberlain kormá­
nyában az admiralitás első lordja 
volt, azonnal felfedezte ezt a le­
hetőséget. Ám annyit sem tudott 
elérni, hogy legalább elaknásítsák 
a norvég vizeket.)

A tervezett katonai akció ter-

■ mészetesen politikai előkészítést 
is igényelt. És itt kezdte elját­
szani gyászos szerepét az az em­
ber, akinek neve eggyé vált az 
árulás fogalmával: Vidkun Quis­
ling. Hitler kezdetben nem bízott 
Quislingben. Végleges döntése 
előtt személyesen kívánt beszélni 
a norvég náci vezérrel. Quisling 
Raeder kíséretében 1939 decem­
berében háromszor jelentkezett 

, Hitlernél. Tárgyalásaik nem vég­
ződtek ugyan negatívan, de Hit­
lernek az volt a véleménye, hogy 
Németország számára a legelő­
nyösebb, ha Norvégia teljesen 
semleges maradna. A katonák 
azonban meggyőzték, hogy ez 
teljesen lehetetlen. így Hitler el­
határozta a Weserübung megva­

lósítását. Az egész akció pa­
rancsnokává Falkenhorst tábor­
nokot nevezete ki. Az akcióhoz 
szükséges csapatokat és légierőt 
Jodlnak kellett adni. Göring düh­
rohamot kapott és a „Führer- 
hez” rohant, tiltakozva az ellen, 
hogy a Luftwaffe! a norvég ak­
ció során Falkenhorst parancs­
noksága alá helyezzék. Hitler 
azonban az akció egységének 
szükségességére hivatkozva, nem 
engedett. Az akció Norvégia el­
len indult, de biztosítani kellett 
a dániai hátországot, és ezt a 
biztosítást a dán népnek négy év­
ig tűrnie kellett.

Ami Dániát illeti. Osten ezre­
des (később a julius 20-i puccs 
alkalmából kivégezték), aki Ca- 
naris alatt a német katonai kém 
elháritónál szolgált és aki az el­
lenállási mozgalom aktív résztve­
vője volt. tiz nappal az akció 
megindulása előtt közölte a ter-

(Folytatása az 5. oldalon)

ra, hogy Eleanor Roosevelt nem 
is lakott a Fehér Házban férje el 
nökségének idején. Csak akkor 
ment oda, ha reprezentációs kotr 
lezártságéi ezt megkövetelték.

Missy és Lucy
Rooseveltet szoros kapcsolat 

fűzte Margit Le Hand-hez, aki 
éveken keresztül titkárnője volt, 
és Missy-nek becézett, és nélküle 
bizonyos értelemben valóban lé­
tezni sem tudott volna. Asbell 
nyitva hagyta a kérdést az elnök 
ás Missy közötti kapcsolat lénye 
gét illetően.

Az elnököt többéves kapcsolat 
fűzte egy Lucy Rutherfurd neve- 
ízetü társaságbeli hölgyhöz, aki­
vel szabadidejének nagyrészét töl 
törte. Rutherfurdné nemcsak be­
járatos volt a Fehér Házba, de 
gyakran elkísérte az elnököt 
Warm Springsbe is. és esténként 
munka után, az elnök gyakran ti 
tokban kikocsizott vele. Ezek a 
beszélgetések jelentették száma 
ra a kikapcsolódást napi munka 
ja utál».

A titkosszolgálat szótárában 
Lucy Mrs. Johnson fedőnéven 
szerepelt. Rutherfurdné egyéb­
ként Roosevelt halálakor az el­
nök szobájában volt. Azon az áp 
rilisi napon — Lucy beszámolója 
szerint —, Roosevelt egyszer 
csak a fejéhez kapott. „Szörnyű 
feifáíásom van” — mondta. A 
következő percben elvesztette 
eszméletét. Ezzel a tragikus ese­
ménnyel fejeződik be Asbell 
könyve.

Az oldalt összeállitottaí
ALEX MAI

..— Nem 
mondani, as 
udvariasan. I 
tem, nem 
éosítani az

. a ruhaki 
bundával 
téseit.
. A nő, kit! 
Harriet Du| 
hívtak és 
egyhónapos! 
gi és dániai 
vissza.

— Nem. 
ban válás: 
ha a férjei 
szerez erről I

— Kérem I 
ta Harry 
esetben légy! 
papirost.

A ruhák, 
a bőröndök 1 
..teregetve, 
néhány pert 
felügyelő a 
magvizsgálcl 
még Mrs. M| 
dish liiegU 
vesse de a 
koze'ebbről | 
del azelőtt ; 
levő táblán 
ra jelezte a] 
tizenegyes 
nal szolgáié 
rek szükség

Á vámt-lsJ 
kérte. Stanl 
Scandinavial 
koppenhága 
utasok töbfc 
helyiséget. 
5ött ámen ki 
probléma, ml 
Csupán parf| 
meg cipőt 
A vásárolt 
lene ven dol| 
8mi tíz doll 5 
mentesen 1 
értékénél, 
nút fogott.

— Miért 
írnom? — 
Du Barry M

" Standi sh 
8 faliórára, 
egy. Még vá 
ve! a Kettes I 
Türelmesen |

— Hogy 
iéii, asszon} 
Ütik öntől, 
mit kijelent] 
hakat...

— Hány 
Chicagóba: 
tároltam ő 
indultam v 
A. bunda j
82 Egyesül 
tik. Hat hí 
tam.

Vajon m
83 embere 
Standish. 
nő valami

A ruha 
tab volt 
Hket Ok 
«raktak t
büszkék i 
rabjuk vi 
«a francii 
csak a cc 
a bunda 1 
cat Saks 
ügyetlent

I



ián

de
íme

I Ne

Ita-

I kl-
tes,

löte

Mat
laki

Ima

UKELEI NAPTAR
YYYYv -vVYYwYYXYW YVYYYYYWYWV'/VVVX^YYWYYVWYYW WYYV' ■ ■ YYVYWWV' v\'YWNVVY\VVVVYVYYV^vvVVXfVVVYVNiVV

Arthur Hailey
Repülőtér

OüüW- * AAAAA a a/. A ARA* M ^^AäAAäAAAAAAAä  ̂jUUIAAÄAÄÄÄAAAAÄAAÄAAAJW^AÄÄ7x AÄÄÄAAAAÄÄÄTL'PAA. aaääa aa*äaää*a*aaa

80, ! hasonló emberek képtelenek meg-1 perc múlva tizenegy. Szeretett
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LELKI KÁROSODÁS
sírját smonán

Iérteni, hogy egy gyakorlott vám- 
- Nem akarok «n &smmit sem| tisztnek nem kell cím-ke ahhoz, 

mondani, asszonyom - válaszolt hogv megállapítsa egy ruhada- 
udvariasan. - Csak azt kerdez-; rab eredetét. A szabás, az öltések 
tem. nem all-e szándékában mó- j módjaj sőt még egy cipzár elhe- 
éosítani az ezekkel a tételekkeli iyezése is eléggé árulkodó jel. 

a ruhákkal, pulóverekkel és a;
Ugyanez állt a három drágakapcsolatos kijelen-

I pulóverre is. Azokról is levették

volna idejében a. Kettes Járathoz j

(Folytatás a 3. oldalról)

ren. Bombázások után mindig 
volt hajlandóság a város elhagyá­
sára. Most azonban ez sokkal na-

! süniek voltak, hogy a város meg- 
béműt ?

■—- Wem, semmiképp sem. Az 
állami intézmények voltak azok

gyobb méretű. Az én jesiva-nö-

bundával — 
táseit.

A nő. kit útlevele szerint Mrs.
Harriet Du
hírtak és Evanstonban lakott. !britekre jellemző dranpos színár- 
egyhónapos angliai, franciaorszá-1 manyalat°kat nem árusítják az

érni. De hát szimatot kapott...
Megvárta, míg Mrs. Mossmann 

kitöltötte és aláírta a nyilatkoza­
tot.

Holnaptól kezdve nyomozótiszt
fogja ellenőrizni Mrs. Mossman, T.. , .... ...... ,. . „ \ szoktak tatait, büszkék is ra.alhtasait. A ruhákat es pulóvere-1 - ’

}•_ amelyek ilyen súlyos' helyzetet

a címkét, pedig kétségtelenül | 
Barry Mossmannak I Skóciából származtak; az ilyen

I vendékeim a közeli napokban fel- 
I keresik a város lakóit és megpró­
bálják rávenni őket, hogy ne 
hagyják el Kirját Smonát. Az em- 

i berek szeretik a városukat, meg-,
' akkor is, ha jó. 
tak. A rendőrség és

két lefoglalják, és megmutatják aj — Most azonban minden eddi-! hatóságok

teremtettek. Az izgatott felhívá­
sok az ország központi részeiből, 
hegy küldjük oda a gyerekeket 
és cr.z ctsszonvckfzt fßlGsl&ctßssJc 
€ $ ^. sodiiv 'jéllzyuek voltaic ív é a

1832:
18.45:

9f) 00' 
20.03

íi és dániai kirándulásról tért 
vissza.

i Egyesült Államokban. Amerikai 
i rendelésre sokkal élénkebb színű

— Nem. nem áll szándékom-1 pulóvereket gyártanak a skótok, 
ban válaszolta eles hangon. — És'mert. az itteni Piac úgy kívánja, 
ha a férjem ügyvédje tudomást ^ vámosok ezt is tapasztalatból 
*7grez erről a zaklatásról .. j tudtak.
- Kérem, asszonyom — mond-j — És mi történik akkor, ha

ta Harry Standish. — Ebben az | Zsírom . kérdezte Mrs. Moss- 
esetben legyen szives aláírni ezt a j man- 
rapirost. I

vásárlás helyeként megnevezett1 giné! nagyobb méretű elköltözés! 
j üzletekben; a bundát elviszik j hullámtól lehet tartani ?
Saks szalonjába, ahol minden bi-| :
zonnval ki fogják'jelenteni, hegv —Igen, mert felmerül a kér- 
semmi közük hozzá... Mrs. Moss-! *?s: meddi9 kel1 még így élnünk?

Es erre a kérdésre nincs válasz. 
Ez ugyanis egészen más dolog,

dókból. fakad- 
& JcdtcVM-í 

'it&sítámi üzlet&lc és

A ruhák, pulóverek és a bunda 
a bőröndök tetején hevertek szét 
teregetve. A rövid cobolybunda 
néhány percre — mikor Standish

— Akkor elmehet, asszonyom. 
— A holmijaimat is elvihetem? 

Minden darabot?
— Igen.
— És ha megtagadom az alá-

felügyelő a tizenegyes számú cso-j’ras^ 
stag'- zsgalo ponthoz érkezett ; — Akkor kötelességünk to­
nes Mis. Mossmanen volt. Stan-1 vábbra is itt tartani önt, a vizs- 
",:sh megkérte az asszonyt, hogy gálát időtartamára.
;sse ie a bundát, mert szeretné 

közelebbről megvizsgálni. Rövid­
del azelőtt a tágas terem közepén 
k”ő táblán felvillanó vörös Iám­
ra telezte a felügyelőnek, hogy a 
t'zenegves csomagvizsgáló „pont­
ra! szolgálatot teljesítő vámtiszt­
nek szüksége van a segítségére.

A vámtiszt, aki a segítségét 
kérte. Standish mellett állt. A 
Scandinavian Airlines DC-8-as 
koppenhágai gépével érkezett 
utasok többsége már elhagyta a 
helyiséget. Csak ezzel a jól eltö­
rött amerikai hölggyel adódott 
probléma, mert azt állította, hogy 
csupán parfümöt, némi ékszert 
*eg cipőt vásárolt Európában.

— Hát jó. Töltse ki a papirost, 
aláírom — hangzott rövid tétová­
zás után a válasz.

— Nem. asszonvom. Ön fogja 
kitölteni Ide kérem beírni a té­
teleket és mindegyik mellé azt, 
hogy ön szerint hol szerezte be 
őket. Legyen szíves megnevezni 
az üzleteket, valamint azt az il­
letőt is. akitől a bundát kapta 
ajándékba...

Egy perc múlva indulnia kell, 
gondolta Harry Standish; már tíz

(Folytatás a 4. oldalról)

marnék, bár még nem tud róluk, 
komoly kellemetlenségei lesznek, 
beleértve a vám, valamint a Vám­
hatóság által kiszabott súlyos 
büntetés kifizetését.

— Van még valami elvárrrplni- 
valója, asszonyom? — kérdezte 
Standish felügyelő.

— Semmi? — vágta rá felhá­
borodva Mrs. Mossman.

— Biztos benne ? — A Vámhi­
vatal az utasoknak a legmesszebb 
menő lehetőséget biztosította a 
vámköteles cikkek önkéntes beje­
lentésére. Csapdát senkinek nem 
állítottak, csak ha rászolgált.

Mrs. Mossman szóbeli válaszra 
sem méltatta; megvetően intett 
nemet a fejével.

— Ebben az esetben, asszo­
nyom — mondta Standish — 
lenne kedves kinyitni a kézitás­
káját?

A gőgös asszony első ízben 
vesztett magabiztosságából.

— A kézitáskákat soha nem 
szokták megvizsgálni. Nem elő­
ször esem át vámvizsgálaton...

(’folytattuk}

műhelyek bezárására szintén elő­
segítették a biztonság megingá­
sát. Ebből az következett. hogy a 
város lakóinak százait tétlenség­
re Ítélték, .ami.már maga is ttega- 22.00 
tiv jelenség. Ha pedig már a gye­
rekeket és az asszonyokat elköl­
töztették a, városból, a férjek is 
könnyebben mennek utánuk.

Az egyik elhagyási hullámot

mint például háborúba menni. A 
háborúban mindent lehet követel­
ni az embertől, bátorságot, önfel­
áldozást, harcra való hajlandósá­
got, minden erőfeszítést, azonbanj követte a másik. Wem lehet ezért 
abban a reményben, hogy ha ez\ elmarasztalni a lakosokat, azon- 
végetér, végetérnek a. bajok is es ban igenis van helye annak, hogv 
az ember visszatérhet a normálisj feltegyük a kérdést a kösintéz- 
polgári életbe. Itt azonban évek menyeknek, va jon nem,-ők vél- 
hosszú során keresztül élnek az tak-e azok, amelyek végülis a vá- 
emberek a rakéta és gránátok ve-
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szélyének árnyékában. Tannak 
ugyan csendesebb időszakok, 
azonban nem, lehet tudni, hogy 
mikor múlik el végleg ez a ve­
szély. És minden embernek van 
bizonyos töréspontja. Ez a törés­
pont lehet állapotos feleség, gye­
rekek, stb. Egy családos ember­
nél ez a töréspont sokkal köze­
lebbi, mint nőtlen embernél, aki­
re nem, nehezedik a családról va­
ló .gondoskodás felelőssége.

Délen a helyzet azért is külön­
bözik az előzőtől, mert most tör­
tént meg először, hogy a, város 
szinte kiürült.

— De hát miért történt ez? A 
bombázások olyan súlyosak és

ros megbénítását okozták, aggo­
dalmat keltettek * lakosok között 
és akaratlanul bár, de elősegí­
tették a tömeges elköltözéseket.

Kínját Emonának szervezett vá­
rosként kell funkcionálni bombá­
zások idején is. A. tömeges elköl­
tözés súlyos kudarc és épp ezért 
ellenségeink javát szolgálja. Ezt 
nyíltan ki kell mondani, mert 
nem, lett volna szabad szorgalmaz­
ni a gyerekek eltávolítását. Itt 
kell gondoskodni biztonságukról 
válságos időkben is. Nem- szabad 
bezárni üzleteket, műhelyeket; 
folytatni kell az életet súlyos 
időkben is. Meg kell mondani az 
igazat: Kirját Smonát nem, rom­
bolták le, a fizikai károk nem 
voltak nagyok. Annál stílusosabb 
volt a lelki károsodás.
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A -"«érőit holmi összértékét ki- veket barátjával, a holland kato-
len-ven dollárban jelölte meg, 
im tíz dollárral kevesebb a vám-

«A WESERÜBUNG»
tonai attaséval. A dán kormány 
azonban nem akart hitelt adni az

rí.-,lesen behozható cikkek felső! információnak, még akkor sem,
értékénél. A fiatal vámtiszt gya­
trát fogott.

— Miért kellene bármit is alá­
írnom ? — kérdezte Mrs. Harriet 
Én Barry Mossman.

ndish felnézett a feje felett

amikor néhány nappal a támadás 
rrr -indulása előtt a berlini dán 
követ elküldte attaséját Koppen­
hágába, hogy ott közvetlenül fi­
gyelmeztesse kormányát a készü­
lő veszélyre. Hiába. Igaz, kato-

és norvég követnek Ribbentrop süllyesztettek. Ugyanez volt a 
hasonló szövegű jegyzéket, illetve helyzet Bergen megszállásánál is. 
ultimátumot adott át. A dánok A politikai helyzet sem volt ép­
valamivel 8 óra után elfogadták pen kedvezőnek mondható a né- 
a német követelést. Kétségtelen,, metek számára. Mintán Osló gya-

t faliórára. Háromnegyed tizen- nai szempontból semmi sem v ál­
éi-'. , Még van ideje végezni a nő­
ve! a Kettes Járat indulása előtt. 
Türelmesen válaszolt.

—: Hogy könnyítsen a helyze­
tér. asszonyom. Csupán azt kér­
jük öntől, hogy adja írásba, a- 
Kit kijelentett. Azt, hogy a ru- 
iiíkit..

— Hányszor mondjam még? 
Chicagóban és New Yorkban vá­
sároltam őket, mielőtt Európába 
kiültem? volna. A pulóvereket is. 
A bunda pedig ajándék; szintén 
*- Egyesült Államokban vásárol­
ok. Hat hónappal ezelőtt kap- 
tí2n,

v'ajon miért csinálnak ilyesmit
emberek ? — töprengett Harry 

S'ardish. Biztosan tudta, hogy a 
cö valamennyi állítása hazugság.

A ruhákról — hat pompás da­
ub volt — eltávolították a cím­
kéket Ok nélkül ilyesmit nem 
szoktak tenni, főleg a nők nem; 
büszkék rá, ha márkás ruhada- 
Ubjuk van. A ruhák kidolgozá­
sa francia eredetre vallott, akár- 
utV a cobolybunda fazonja, bár 
- '"nda bélésében az Ötödik ut- 

Saks címkéjét varrták bele 
^ryetlenül. A Mrs. Mossmanhez

toztatott volna Dánia helyzetén, 
ha hitelt ad az információnak 
nak. (Egy nappal az invázió előtt 
maguk a dánok is láthatták fé­
nyes nappal a hatalmas német 
armadát amely a dán szigetek 
között észak felé halad. A király, 
aki az egész megszállás alatt 
alatt mintaszerűen viselkedett és 
a németek számtalan brutális ak­
cióját — így az összes dán zsi­
dók deportálását — mega.kadá- 
lvozta.a megszállást megelőző es­
tén színházba volt, és környeze­
te sem gondolt semmiféle ve­
szélyre.)

A végleges parancsot a két or­
szág megszállására Hitler ánrilis 
2-án egv Göringgel és Rnederrel 
folytatott hosszú megbeszélés 
után adta ki. Ánrilis 9-én reggel 
5.20-kor az oslói és koppenhágai 
német követek majdnem azonos 
szövegű jegyzéket adtak át a dán 
és a norvég kormánynak. A iegv- 
zék azt követelte, hogy a két ál­
lam minden ellenállás nélkül fo­
gadja el a náci birodalom protek­
torátusát, amely Berlin számára 
a háború eredménves folytatása 
íre-mnontiáhól szükséges.

Fél órával később a berlini dán

hogy ez a kis ország katonai | 
szempontból reménytelen hely­
zetben volt. Az ellenállás csak 
szimbolikus lehetett. A király 
nem volt hajlandó kiadni a moz­
gósítási parancsot, és a parti 
ütegek nem tüzeltek a német ha- 
jükra. Egves pontokon helyi pa,- 
rancsnokok tüzet nyitottak a 
megszálló németekre, és a királyi 
gárda is tüzelni kezdett, mikor a 
megszállók a palota felé közeled­
tek. Ennek a. lövöldözésnek maga 
a király vetett véget. Dánia meg­
szállása 24 óra. alatt lénvegében 
befejeződött.

Nem egében siakiütak a 
dolc-ok Norvégiában.' amely stra­
tégiai szempontból kétségtelenül 
előnvösehh helvzetben volt.. Osló­
ban a norvég kormávv a német 
követelésekre elutasító választ 
adott. Braener kewf kénvteiw 
volt ielenteni Ribben trónnak, 
hogy a norvégek nem hai’andók 
t.árgvalni. és a kirá'v és az eaesz 
i'nrtnjm; már el is haanda Oslót. 
Ezen a ténven sem Ribbentrop..
-pr rzitHz riiihnnbavia. nem* sokat 
tudott változtatni. Mint iameret.es
Oslo mecrszáilásaVor a német ha-
tótiadnak elég súlvns veszteségei 
voltak, mert a narti ütegek tüzel­
tek az otv-'.Pzo bevonulni készülő 

német flottára és több hajót el is

korlatilag a német kézen volt. 
Quisling még a megszállás nap­
ján rádióproklamáoiőt bocsátott 
ki. és kinevezte magát a norvég 
nép vezérének. Csakhogy a nor­
vég nép nem engedelmeskedett 
neki. és Hitler is jobban szerette 
volna, ha a kibontakozás a ki­
rály segítségével történik. Braeu 
er követ tehát utasítást kapott 
hogy keress-e fel a királyt és 
győzze meg az ellenállás remény­
telenségéről. VII Haakon norvég 
király a norvég hegvekben az el­
lenállás megszervezésével volt ei- 
foglalva Braeuernek különböző 
közvetítők segítségével végül is 
sikerült ráakadnia, aki némi 
gondolkodás után hallandó volt a 
köv=tet fogadni, k'iüüsrvminiézte- 
re, Koht jelenlétében. A találko­
zás egv nappal a megszállás ntán 
meg is történt egy kisváros. El- 
verum iskoláiéban. A német kö­
vet Ribbentrop utasításainak meg 
felelően azt kívánta a kirá’vtő) 
hogy térjen vissza Oslóba, és is­
merje el a Óuisling-kormánvt. A 
beszélgetésről készített iegvző- 
könyv megmaradt és a. nürnbergi 
perben fel is használták Bár sok 
mindenről beszéltek, vita alig 
volt. mert a király kijelentette, 
sem Quisling szenréb’ét. sem sem­
miféle német követelést nem fo 
gad el.

Ezzel megkezdődött a hetekig 
tartó norvég hadjárat. A néme­
tek megszállták a norvégjai par­
tokat. de a norvég partizántevé- 
kenység egy pillanatra sem szűnt 
meg. A nyugati szövetségesek 
rosszul megszervezett norvégiai 
segitőakeióia pedig egyik döntő 
tényezője lett annak, hogy a nyu­
gati támadás megindulásakor a 
Chamberlain-kormánynak le kel­
lett mondania.

ALEX MAY

A fsi.RVEVI wo^ijC 

HÜTE MltWft

ALLENÉY: A dühöngő istenek 
BEN JEHUDA: Piszkos ügy 
CÁFON: Nem kell a munka 
CD1EMA 1: Tízparancsolat 
CINEMA 2- A C^blőz 
DEKEL: A tolvaj 
DRIVE IN: Cselszövés a királyi 

udvarban
ESZTER: Ez amerikai 
GÁT: Egyszeri! emberek 
GORDON: Angi Vera 
HOP: Micsoda apa 
r JMOR: Shogun 
MAXIM: A ,,hosszú” Charlie 
MOOR ÁRI" Superman 2 
OR LI ■ A kék laguna 
PARIS: Nagy rock-bemutató 
PEÉR: Vasárnapi szerelmesek 
PERTSOOP: Nyári buborék 
SÁOHÁF" Moszkva nem hisz 

a könnyekben 
STUDIO: A kis lord 
FÁM.ÁR:-Szerelem és félelem 
rOTTpT ET: A sZénöánvácz 'óny, 
1 EL AVIV: Usak a szemnek

1981. augusztus 4. kedd 
5741. Áv 4.

I. MŰSOR

7.07: Hanglemezek, 11.90: Cri- 
entáüs műsor. 11.30: Szabadegye­
tem, 12.05: Kamarazene. - 13.00: 
Könnyű és klasszikus, 14.10: Gye 
rekeknek. 15 25: Szabadegyetem,- 
16 05: Somronita és arab dalok,- 
1630" Ui hanglemezek, 17.35: 
Oléknak, 20.05: Szabadegyetem,
20 35: Carol Gi.lád fuvolázik, 
Ruth Héfes- zongorázik, 21.30: 
Katedra. 22.05: Rachmaninov ze« 
né je, 23.00: Modern zene, 0.10$ 
Barokkzene, 1.10: Hátikvá.

n. MŰSOR

8.10: Zenés magazin, 12.05\ 
Helyek és emberek, 12.30: Xz 
ügy megfigyelés alatt, 14.10: Ze­
nés tarka műsor, 16.10: Itt Rá« 
mot. 17.10: Kincskeresés, 19.451 
Srert, 20.10: Történet dalban, —
21 05: Cházámit. — 22.05* Nők 
megkülönböztetése, 23,05f Csa­
ládi tanácsadás, 1.10: Hátikvá,

A HADSEREG RÁDIÓJA1

6.30: Szabadegj/etenr. 9.05: É^h 
pen most, 11.05: Régi dalok, —- 
12.05: Hanglemezk, 5.4,05: Kettő­
től négyig. 16.05: Délután négy­
kor. 17 50: Sport 18.05: Társa» 
dalműnk. 19.0-5: Rockzene, 21.35; 
Szabadegyetem 22.05Könnyű 
és klasszikus. 23.05: Interiu, egy 
pilótával, 0.05: Éjjeli madarak, 
2 05: Tarka műsor reggel 6 órá­
ig- *
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AZ UJ KOALÍCIÓ
Az utolsó pillanatban felme­

rült nehézségek ellenére is való­
színű, hogy rövidesen megalakul 
az új kormány.

Ebből az alkalomból meg 
kell állapítanunk, hogy nem lesz 
könnyű mandátumidő, mert sú­
lyos problémák várnak megol­
dásra. ha egyáltalán lehetséges 
megoldás. Gazdasági gondok-ba- 
}ok, társadalmi kérdések és tisz­
tázatlan. elrendezetten nemzet­
közi relációk súlya nehezedik a 
kormányra, amely egyetlen sza­
vazatnyi többségre támaszkodik 
a Kneszetben.

Az ellenzéktől felelős tevé­
kenységet varunk. Ilyen parla­
mentje még nem volt az ország­
nak, hiszen köztudomású, hogy 
a Kneszet legnagyobb ellenzéki 
pártja 48 mandátummal rendel­
kezik — akár a Likud, az új koa 
líció központi ereje.

Arra kell törekednie az ellen­
zéknek, hogy a parlamenti erő­
viszonyok alakulása kifejezésre 
jusson a törvényhozás folyama­
tának minden fázisában.

Az izráeli demokrácia alap­
kérdéséről van szó. Az új kor­
mány megalakulása alkalmából 
az hangsúlyozandó, hogy a kor­
mány — a vonatkozó alaptör­
vény szerint — az egész Kneszet 
nek tartozik felelősséggel és nem 
csak a koalícióhoz tartozó 61 
képviselőnek.

A Sáron—Águdát Jiszráél megegyezés nyomán

Megdöbbenés a koalícióban - 
Harag az ellenzékben

A Máárách ideológiai köre: „Aki tartalékos szolgálatot teljesít, nem zsidó” - 

Beavatkozásra kérik a vezérkari főnököt — A VNP: „Tűrhetetlen állapot

. A NAGYVILÁGBÓL;

A Vallásos Nemzeti Párt, sőt a Likud köreiben is kellemetlen 
meglepetést okozott az Áriéi Sáron dezignált hadügyminiszter 
és az Águdát Jiszráél közötti előzetes megállapodás, amely szerint 
3 évre felmentik a katonai szolgálat alól a jesivakban tanuló bűn­
bánókat, az összes férjes asszonyokat és felmentik a tartalékos 
katonai szolgálat alól a jesivák eddig még hadköteles tanítóit.

kormányának, még mielőtt létre­
hozta volna.

Dror Zeigerman (Likud-Libe- 
rális) képviselő bejelentette, 
hogy nem vesz részt egyetlen 
olyan ülésen sem, ahol a koalíciós 
egyezmény jóváhagyásának meg­
szavazását kérik. Álláspontját 
csak az esetben hajlandó megvál­
toztatni, ha pártjának vezetősé­
ge előzetesen megvitatja a koa­
líciós szerződés egyes erősen ki­
fogásolható cikkelyeit.

Dr. Jehuda Ben Méir (VNP) 
képviselő, akit az előzetes hírek 
szerint a helyettes külügyminisz­
teri tisztségre jelöltek a koalíciós 
egyezmény keretében, követelte, 
hogy a jesiva-növsndékek katonai 
szolgálatával kapcsolatosan ne 
fogadjanak el semmiféle határo­
zatot, míg az ügyet meg nem tár 
gyalják pártjával is. Mint isme­
retes, úgy a Gus Emunim, mint a 
VNP-hez tartozó Bnéj Ákivá je- 
siva-hálózat növendékei rendsze­
res katonai és tartalékos szolgála­
tot teljesítenek.

lését — attól tart, hogy az em­
lített megállapodás „összetörte 
az összes normákat”.

Mint az várható volt, az ellen­
zék rendkívül élesbangu kiroha­
nással bélyegezte meg a jesiva- 
növendékek katonai szolgálatá­
nak módosítására vonatkozó meg­
állapodást. Óra Námir képviselő 
(Máárách) követelte, hogy az il­
letékes Kneszet-bizottságban sür 
gősen vitassák meg az ’’Águdát 
Jiszráél zsarolását”. Az agilis 
képviselőnő állítása szerint „az 
„Águdát Jiszráél nem érte be a 
százezrekre, sőt milliókra rugó 
zsarolással és ragaszkodik az 
Áriéi Sáron által aláírt megálla­
podáshoz, annal is inkább, mert 
nem titok, hogy Sáron lesz a kö­
vetkező hadügyminiszter, aki fe­
lelős a bevonulási és katonai tör­
vények végrehajtásáért.

Képviselőtársainál is tovább 
ment Joszi Szárid, aki táviratban 
követelte a vezérkari főnöktől 
hogy tiltakozzék a Sáron-Águda 
egyezmény ellen, vagy pedig 
mondjon le. Szárid arra hivatko­
zik. hogy Ráfáel Éjtán vezérkari 
főnök „a múltban gyakran bele­
szólt kifejezetten politikai jellegű 
ügyekbe, arra hivatkozva, hogy 
mindig csak az igazat mondja. 
Most kötelessége felemelni sza­
vát, amikor nyilvánvaló, hogy a 
hadsereget koalíciós politikai 
ügylet alkuja tárgyává alacsonyí- 
tották. A vezérkari főnök köte­
lessége nyilatkozni most, amikor 
Lőrincz Slomo és Menáchem Pó­
rus rabbik csapatait megerősitik 
az izráeli hadsereg alakulatai 
terhére.”
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A KIRÁLYNŐ ROSSZ TÁRSASÁGBAN

A Roves Athletic Club a kor ellentmondásaihoz tarto­
zott. Hetven évvel ezelőtt létesítették a havannai angol 
diplomaták számára és túlélte a kubai forradalmat. Az 
angol diplomaták diplomatikusan kubai tagokat is bevet­
tek a klubba és Erzsébet királynő fényképe mellett ott 
lógott Fidel Castro borzas-szakállas képe is. A klub létét 
a múlt évi exodus ingatta meg, amikor tobbezer kubai 
Amerikába menekült tehát kiderült róluk, hogy ellenfor­
radalmárok. Jelentős részük a klub tagja volt. Válaszként 
a hatóságok lefoglalták a klub javait és bankszámláját is. 
Ezzel lassú, de biztos halálra ítélték az intézmény t.

Leleplezésük előtt a Castro-ellenes kubaiak úgy látszik 
igazi forradalmárokként golfoztak ..«
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Ezekután valószínűnek tartják, 
hogy a VNP-nek kifogása lesz az 
Áriéi Sáron által kötött megálla­
podás ellen.

Menáchem Hákohán rabbi (Má­
árách) javasolta, hogy a koalíci­
ós egyezmény aláírása és nyilvá­
nosságra hozatala után rendezze-1 
nek országos böjtnapot. Mose Sá- 
chál képviselő szerint az Águdá- 
val kötött megállapodás azt je- 

A Likud néhány képviselője 1 lenti, hogy Menáchem Begin bi- 
-aki nem engedte nevének 7cös-l zalmatlanságot szavazott a sajat

A Sinuj-mozgalom is bejelen­
tette, közéleti és politikai har­
cot indít a bűnbánó j-asiva-növen- 
dékeknek biztosított katonai szol­
gálati mentesség ellen. A Sinuj 
felszólította az összes cionista 
pártokat, alakítsanak egységfron­
tot „az anticioriista Águdát Jisz­
ráél, másrészt a Begin és Sáron 
közötti ügylet megbuktatására”.

'A Munkapárt ideológiai kö­
rében valaki ironikusan jegyez­
te meg: ,,A Sáron—Águdá 
egyezmény szerint azok, akik 
tartalékos katonai szolgálatot 
teljesítenek, nem számítanak 
zsidónak.”

ZSIDÓ SORSTBÄBIDIA

HABIMA
Tel Aviv, augusztus 4, kedd

háktübá

A kisteremben
AZ ÓVÁROS

Az IINIHL keretében szolgáló francia 
tiszt felfedezte zsidóságát

A második világháború ideién Bécsben születeti - Francia kolostorban nevel- 
kedett, ahol megkeresztelték — Megtalálta Amerikában élő édesanyját, aki ma 
sem akar tudni róla - Izraelben élnek sorstársai, akikkel együtt nevelkedett

a kolostorban

IDEÁLIS 
MEGOLDÁS

WASHINGTON. — Amerikai 
tudósok új módszerral próbálják 
biztosítani a hadsereg atombom­
ba-ellátáshoz szükséges plutóniu­
mot. Az atomerőművek elhasznílt 
reaktor-szénrudjait Leser-suga-
rakkal bombázzák, s így vonják 
ki belőlük a Plutónium 239-cst, 
ami az atombombák robbanó­
anyaga és a hidrogénbombák 
gyújtója. Thomas B. Cochran 
amerikai fizikus szerint a föld­
alatti raktárakban heverő kié­
gett anyagból tízezer atomrob­
banófejet lehet előállítani. Ez a 
mennyiség megfelel Reagan új 
fegyverkezési programja szükség­
leteinek. A Laser hosználata a 
legolcsóbb módszer és a leggyor­
sabb is a plutónium-szükséglet 
biztosítására. A tudóst úgy lát­
szik nem zavarja az a lehetőség, 
hogy atomerőművekkel rendel­
kező más országok is követhetik 
az amerikai példát.
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I MÉG NÉHÁNY HELY

NÁOT-JÁÜ! PANZIÓ • BÁT-JÁM j
AZ EXKLUZÍV szülők otthonában.

i
Telefon: 03-598342 este 7-ig — irodai órak után:

, 03-240722
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POLGÁRHÁBORÚ
SAN SALVADOR. — A ke­

reszténydemokrata katonai dikta­
túra és a baloldali gerilla szer­
vezetek közötti polgárháború 
nemzetközi méreteket öltött. Az 
utóbbi hónapokban a felkelők je­
lentős támogatást kaptak a 
szomszédos Hondurasból, nem­
csak fegyverekben, hanem em­
beranyagban is. Néhány nappal 
ezelőtt az amerikai szakértők ál­
tal kiképzett „zöldsapkások” bri­
gádja, amelyet a kormány kizá­
rólag a gerillák ellen vet be. he­
likoptereken behatolt Honduras- 
ba, hogy a felkelők ottani tábo­
rait megtámadja. A hondurasi 
hatóságok nem avatkoztak bele 
az akcióba, de a határon több­
száz salvadori menekültet mészá­
roltak le, akik a salvadori kor­
mánycsapatok elől futva menedé­
ket kerestek a szomszéd ország­
ban.

A „zsidó sors” beteljesedett azon a francia tiszten, aki a Dél- 
Libanonban állomásozó TJNIFIL-alakulatok keretében szolgál. A 
tiszt, aki zsidónak született, de mint keresztény nevelkedett, elha­
tározta, hogy felkutatja zsidó múltját. Hosszas uánjárással sike­
rült megtudnia Amerikában élő édesanyja címét, sőt felvette a 
kapcsolatot két izráeli állampolgárral, akiknek sorsa gyermek­
korukban a tiszt sorsához hasonló volt.

ÜDÜLÉS
* TEL-AVTV panzió, Cfát. Bét Betenson 
üdülésre, pihenőre elsőrangú konyhz 
diétás is, egyéni gondoskodás és szolgai- 
tatás. Uszoda a mi számlánkra. HW611" 
delések, Cfát. 067—72355, 067—72382. - 
Gyermekeknek nagy engedmény.

UJ KELET
\ 67770 Tei-Avfv, Hárákevet 52

független napilap
Telefon; 330011

•
Főszerkesztő;

8. HIMMELFARB

szerkesztőség nem felel 
hirdetések tartalmáért. — 

iéziratokat nem őrzünk meg 
és nem adónk vissza.
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A francia tiszt története — 
amely a Hácofe napilap tegnapi 
számában jelent meg — a má­
sodik világháború idején kezdő­
dik, amikor egy fiatal bécsi zsi­
dólány törvénytelen gyermeket 
szült. Csecsemőjét átadta az 
apácáknak (hogy megvédje éle­
tét) és hozzájárult ahhoz, hogy 
a gyermeket megkereszteljék, 
mert ez volt a védelem nyújtá­
sának a feltétele.

után nem voltak hajlandók visz- 
szaadni a törvényes szülőknek, 
illetve gyámnak.

A Finelli-gyermekek ügye — 
s mindaz, ami körülötte történt 

- annyira elfajult, főleg 1953- 
ban, hogy valóságos „háborús 
ok” lett a zsidóság és a keresz­
tény egyház között, mert mind­
kettő magáénák vallotta a gyer­
mekeket.

ruzsálemben élő Mose Kellerhez, 
laki annakidején a Finelli-testvé- 
rek hazahozatalával foglalko­
zott. Keller elmondotta, hogy 
emlékszik rá és csak azért hagy­
ta az apácáknál, mert az édes­
anyja nem kérte vissza magá 
nak, bár tudta, hogy zsidó.

Nem tudott állítólagos roko­
nokról és hivatalos okmányai 
sem voltak, amelyekkel bizonyí­
tani tudta volna zsidóságát, el­
lentétben a Finelli-gyerekekkel 
akiket szüleik követeltek visz- 
sza.

A háború után a fiatal lány­
anya férjhez ment egy amerikai 
tiszthez, kivándorolt az Egyesült 
Államokba és többé nem érdek­
lődött gyermeke sorsa iránt.

A csecsemőt ugyanaz az An­
toinette nevű apáca nevelte, aki­
nek neve sokat szerepelt az 50- 
es években az izráeli sajtóban. 
Az izráeli titkosszolgálatnak si­
került ugyanis az országba hoz­
nia Reuvén és Gád Finelli nevű 
zsidó gyermekeket, akiket fran 
cia kolostorokban neveltek, majd 
hajtogattak és a felszabadulás

„Tartsd meg a szűkkel
ünnepi”

MÖVÁSZERET CIONBAN, az iskolaváros internátusáhan
(10 percnyire Jeruzsálemtől).
0 Szép tágas szobá.k, fenyőerdők közepette, Jeruzsálem 

bejáratánál, szemet-szivet gyönyörködtető tájon.
• Hatalmas, tágas Szuká
• Kiváló, Ízes konyha.
• A legszigorúbb kóser.
• Érdeklődők számára Tóra-előadások
• Kívánatra szervezett kirándulások.
» Külön rendezvények gyermekeknek.
• Egyéni, udvarias kiszolgálás.
• Közlekedés 20 percenként Jeruzsálembe.
Előjegyzés és felvilágosítás: Telefon: 02—637803 
délelőtt 8.00—10.00-ig, délután 16.00—19.00 óráig.

A francia tiszt, akinek neve 
G. Breine — Antoinette apáca 
családi neve után —, a Finelli- 
gyermekekhez hasonlóan kolos­
torban nevelkedett. Amikor fel­
nőtt, bevonult a francia hadse­
regbe, s továbbszolgáló tiszt lett. 
Az évek folyamán többízben járt 
Izraelben és kísérletet tett, hogy 
felvegye a kapcsolatot a Finelli- 
testvérekkel, akikre még emlé­
kezett a kolostorból. Végül meg 
találta őket: Reuvén Finelli se­
bészorvos, Gád Finelli pedig to- 
vábszolgáló katonatiszt.

í A fivérek révén jutott el a Je-

A francia tiszt megkérte Mose 
Kellert, segítsen megtalálni 
Amerikában élő édesanyját. Ez 
hosszas erőfeszítések, amerikai 
ismerősök és jóbarátok révén 
megtörtént és így Mose Keller 
boldogan közölte a francia tiszt­
tel édesanyja címét. Az anya 
azonban még most sem akar tud 
ni a fiáról és nem szándékozik 
felvenni vele a kapcsolatot.

A francia tiszt, aki időközben 
megnősült és családot alapított, 
nem mondott le a zsidósághoz 
való visszatéréséről. Azóta is 
állandó kapcsolatot tart fenn a 
Finelli-fivérekkel és igyekszik 
bővíteni a zsidósághoz való kap­
csolatait és megtalálni a család­
tagjait, ha vannak ilyenek.
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HA ELFELEDLEK JERUZSÁLEM,
SZÁRADJON LE JOBBOM — (137. zsoltár)

Jeruzsálemre igy emlékezhet:
Akár még életében intézkedik a vagyona felől, akár a 
végrendeletében emlékezik meg a Saáréj Cedek ojiosi 
központról, mindenképpen nemes, humánus cselekeae, 
lesz ez, hozzájárul vele az izráeli orvostudomanv 
f 6 jlödéschcz»
Járadék-szerződést is köthet kor-korlátozás nélkül, 
állandó hozammal élete végéig, s igy megtarthatja mai 
életszínvonalát.
Készséggel állunk rendelkezésére tanácsokkal.^ az ° 
észéről minden kötelezettség nélkül s megőrizve a 
rijes titoktartást. . ..

Irodánk a Sááréj Cedek orvosi központban működik, 
gazdasági tanácsadónk címe: Jeruzsálem 91002. PUB.

, 293, telefon: 02-555433 vagy 02-555497. Kérje gveret ?
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